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Δραστηριότητες Διοίκησης 
 

Παρουσία του Προέδρου του Επιμελητηρίου Καβάλας στις πρώτες κοπές βασιλόπιτας του νέου 
έτους 

Ο Πρόεδρος του Επιμελητηρίου Καβάλας, κ. 
Γιάννης Παναγιωτίδης, παρευρέθηκε στις δύο 
πρώτες κοπές της Πρωτοχρονιάτικης 
Βασιλόπιτας για το νέο έτος, 
ανταποκρινόμενος στις προσκλήσεις του 
Υπεραστικού ΚΤΕΛ Καβάλας και της 
Περιφερειακής Ενότητας Καβάλας. 

Κατά την κοπή της βασιλόπιτας του 
Υπεραστικού ΚΤΕΛ Καβάλας, σε κλίμα 
συνεργασίας και αμοιβαίου σεβασμού, 
συζητήθηκαν ζητήματα που απασχολούν τον 
κλάδο, με ιδιαίτερη αναφορά στις ανησυχίες 
που εκφράστηκαν ενόψει των επερχόμενων 
διαγωνισμών και της εφαρμογής της 
ευρωπαϊκής νομοθεσίας. Ο Πρόεδρος του 
Επιμελητηρίου σημείωσε, ότι το 
Επιμελητήριο Καβάλας θα βρίσκεται 
σταθερά στο πλευρό των ανθρώπων του 
Υπεραστικού ΚΤΕΛ, στηρίζοντας τις 
προσπάθειές τους και συμβάλλοντας στον 
διάλογο για βιώσιμες και δίκαιες λύσεις. 

Στην κοπή της Πρωτοχρονιάτικης Βασιλόπιτας 
της Περιφερειακής Ενότητας Καβάλας, ο κ. 
Παναγιωτίδης αντάλλαξε ευχές με εκπροσώπους των αρχών και φορέων της περιοχής, υπογραμμίζοντας τη 
σημασία της συνεργασίας όλων των θεσμικών εταίρων για την ενίσχυση της τοπικής οικονομίας και της 
επιχειρηματικότητας. 

Το Επιμελητήριο Καβάλας εύχεται σε όλους καλή και δημιουργική χρονιά, με υγεία, συνεργασία και πρόοδο 
για τον τόπο. 
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Εθιμοτυπική επίσκεψη του Προέδρου της Κεντρική Ένωσης Επιμελητηρίων Ελλάδος, κ. Γιάννη 
Βουτσινά, στο Επιμελητήριο Καβάλας 

Εθιμοτυπική επίσκεψη στο Επιμελητήριο 
Καβάλας πραγματοποίησε το απόγευμα 
του Σαββάτου, 3 Ιανουαρίου 2026, ο 
Πρόεδρος της Κεντρικής Ένωσης 
Επιμελητηρίων Ελλάδος, κ. Ιωάννης 
Βουτσινάς. 

Κατά τη διάρκεια της επίσκεψης, ο κ. 
Βουτσινάς συναντήθηκε με τους: 

 Γιάννη Παναγιωτίδη, Πρόεδρο του 
Επιμελητηρίου Καβάλας και Πρόεδρο της 
Περιφερειακής Ένωσης Επιμελητηρίων 

Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης 
 Θόδωρο Μαρκόπουλο, Αντιπεριφερειάρχη Καβάλας και μέλος της Ευρωπαϊκής Επιτροπής 

των Περιφερειών 
 Θανάση Φιλόσογλου, υπεύθυνο επιχειρηματικότητας του Επιμελητηρίου Καβάλας 

Σε ιδιαίτερα θετικό κλίμα, συζητήθηκαν ζητήματα που αφορούν την επιχειρηματικότητα ενόψει του 
2026, ενώ, με αφορμή την ιδιότητα του κ. Μαρκόπουλου, δόθηκε έμφαση στη διεύρυνση της 
συνεργασίας των επιμελητηρίων με την αντίστοιχη ευρωπαϊκή επιτροπή. 

 

Επιμελητήριο Καβάλας: Προοπτικές 
και στρατηγικές για την ανάπτυξη 

της κρουαζιέρας στην περιοχή 

Το απόγευμα της Τετάρτης 21 
Ιανουαρίου 2026, στην αίθουσα 
συνεδριάσεων του Επιμελητηρίου 
Καβάλας, πραγματοποιήθηκε 
ενημερωτική παρουσίαση με θέμα τις 
προοπτικές ανάπτυξης της διεθνούς 
κρουαζιέρας για την Καβάλα και τον 
ευρύτερο προορισμό, στο πλαίσιο της 
συνεδρίασης του Διοικητικού Συμβουλίου του φορέα. 
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Κεντρικός ομιλητής της εκδήλωσης ήταν ο Σύμβουλος του Οργανισμού Λιμένα 
Καβάλας, Chris Nikolaidis, ο οποίος ανέλυσε τις εξελίξεις στον τομέα της κρουαζιέρας για την περίοδο 2026 
και τα επόμενα έτη, λαμβάνοντας υπόψη τις γεωπολιτικές συνθήκες στην Ανατολική Μεσόγειο, τη Μαύρη 

Θάλασσα και το Βόρειο Αιγαίο. 

Κατά την παρουσίασή του, τόνισε 
ότι διαμορφώνεται μια συνολικά 
θετική εικόνα για την περιοχή, με 
αυξανόμενο ενδιαφέρον από 
εταιρείες κρουαζιέρας, ενώ 
υπογράμμισε τη σημασία της 
ποιότητας των προσεγγίσεων και 
όχι μόνο της ποσοτικής αύξησης. 
Ιδιαίτερη έμφαση δόθηκε στην 
ανάγκη προσέλκυσης πλοίων 
μεσαίου μεγέθους και υψηλού 
επιπέδου υπηρεσιών, τα οποία 

μπορούν να εξυπηρετηθούν καλύτερα από τον λιμένα της Καβάλας και να αφήσουν ισχυρότερο οικονομικό 
αποτύπωμα στην τοπική αγορά. 

Παράλληλα, παρουσιάστηκε ο ρόλος της Καβάλας στον χάρτη της κρουαζιέρας της Βόρειας Ελλάδας σε 
συνδυασμό με προορισμούς, όπως η Κωνσταντινούπολη, η Θεσσαλονίκη και η Λήμνος, επισημαίνοντας ότι τα 
λιμάνια λειτουργούν συμπληρωματικά και όχι ανταγωνιστικά. Η συνεργασία των φορέων θεωρείται κρίσιμη 
για τη συνολική αναβάθμιση του προορισμού. 

Ιδιαίτερη αναφορά έγινε και στις διεθνείς τάσεις της αγοράς, με τις παγκόσμιες αφίξεις κρουαζιέρας να 
αυξάνονται δυναμικά και τις εταιρείες να επενδύουν κυρίως σε πλοία μικρομεσαίου μεγέθους, καθώς και στη 
στροφή προς πιο «πράσινες» τεχνολογίες και υποδομές, όπως η παροχή ηλεκτροδότησης από την ξηρά στα 
λιμάνια, με στόχο τη μείωση του περιβαλλοντικού αποτυπώματος. 

Στην εκδήλωση παρευρέθηκαν ο Διευθύνων Σύμβουλος του Οργανισμού Λιμένα Καβάλας Άγγελος Βλάχος, 
εκπρόσωποι φορέων του τουρισμού, καθώς και ο Αντιπεριφερειάρχης Ανάπτυξης και Επιχειρηματικότητας 
Αλέξανδρος Ιωσηφίδης, οι οποίοι υπογράμμισαν τη σημασία της συνεργασίας για τη βιώσιμη τουριστική και 
επιχειρηματική ανάπτυξη της περιοχής. 

Το Επιμελητήριο Καβάλας συνεχίζει να στηρίζει δράσεις που ενισχύουν τη σύνδεση της κρουαζιέρας με την 
τοπική οικονομία, την κοινωνία και την επιχειρηματικότητα, με στόχο τη δημιουργία ενός σύγχρονου, 
ανταγωνιστικού και βιώσιμου τουριστικού προϊόντος για την Καβάλα και την ευρύτερη περιοχή. 
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Παρουσίαση Χρηματοδοτικών Εργαλείων της Ελληνικής Αναπτυξιακής Τράπεζας στο Επιμελητήριο 
Καβάλας 

Με επιτυχία πραγματοποιήθηκε την Τετάρτη 21 
Ιανουαρίου 2026 στην αίθουσα συνεδριάσεων 
του Επιμελητηρίου Καβάλας η ενημερωτική 
εκδήλωση για την παρουσίαση των 
χρηματοδοτικών εργαλείων της Ελληνικής 
Αναπτυξιακής Τράπεζας (ΕΑΤ) προς τις 
μικρομεσαίες επιχειρήσεις της περιοχής. 

Κατά τη διάρκεια της εκδήλωσης 
παρουσιάστηκαν αναλυτικά τα διαθέσιμα 
προγράμματα δανειοδότησης, τα οποία 
προσφέρονται είτε μέσω τραπεζικών ιδρυμάτων, είτε μέσω φορέων μικροπιστώσεων, με ιδιαίτερη αναφορά 
στον τρόπο λειτουργίας της μικροχρηματοδότησης και στα οφέλη της για τις επιχειρήσεις. 

Ιδιαίτερη έμφαση δόθηκε στους εξαιρετικά ευνοϊκούς όρους των χρηματοδοτικών εργαλείων της ΕΑΤ, όπως 
τα σημαντικά χαμηλότερα επιτόκια σε σχέση με την αγορά, καθώς η Τράπεζα επιδοτεί μέρος του επιτοκίου ή 
συμμετέχει με άτοκο κεφάλαιο στη χρηματοδότηση. Σε πολλές περιπτώσεις παρέχεται επίσης εγγύηση από 
την Αναπτυξιακή Τράπεζα, διευκολύνοντας την πρόσβαση των επιχειρήσεων σε ρευστότητα. 

Παράλληλα, παρουσιάστηκαν οι 
μεγαλύτερες διάρκειες αποπληρωμής, 
οι εκτεταμένες περίοδοι χάριτος και οι 
μειωμένες ή μηδενικές εξασφαλίσεις 
που προβλέπονται σε ορισμένα 
προϊόντα, στοιχεία που δημιουργούν 
ένα ιδιαίτερα ευνοϊκό πλαίσιο για την 
ενίσχυση της ανάπτυξης και της 
βιωσιμότητας των μικρομεσαίων 
επιχειρήσεων. 

Στόχος της εκδήλωσης ήταν αφενός η 
ουσιαστική ενημέρωση των 

επιχειρηματιών για τις διαθέσιμες χρηματοδοτικές δυνατότητες και αφετέρου η απάντηση σε ερωτήματα, 
ώστε οι ενδιαφερόμενοι να αξιοποιήσουν στο μέγιστο τα εργαλεία, που προσφέρει η Ελληνική Αναπτυξιακή 
Τράπεζα. 

Το Επιμελητήριο Καβάλας συνεχίζει να στηρίζει έμπρακτα την τοπική επιχειρηματικότητα, διοργανώνοντας 
δράσεις που ενισχύουν τη γνώση, τη ρευστότητα και την αναπτυξιακή προοπτική των μελών του. 
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Με επιτυχία πραγματοποιήθηκε στην Καβάλα η ημερίδα του GR-GAIA-X Accelerator για την 
ενίσχυση των ΜμΕ και των νεοφυών επιχειρήσεων 

Με μεγάλη συμμετοχή και έντονο 
ενδιαφέρον από την τοπική 
επιχειρηματική κοινότητα 
πραγματοποιήθηκε την Πέμπτη, 22 
Ιανουαρίου 2026 στο Επιμελητήριο 
Καβάλας η ημερίδα με τίτλο 
«Accelerating Growth – Κόμβος 
Καινοτομίας και Δομή Επιταχυντή για 
Νεοφυείς και ΜμΕ», στο πλαίσιο της 
παρουσίασης του έργου GR-GAIA-X 
Accelerator. 

Η εκδήλωση εντάσσεται στο έργο «Ελληνικός Κόμβος Μικρομεσαίων Επιχειρήσεων GAIA-X», το οποίο 
υλοποιείται από το Υπουργείο Ψηφιακής Διακυβέρνησης με την υποστήριξη της Κοινωνίας της Πληροφορίας 
Μ.Α.Ε. και στοχεύει στην ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας των μικρομεσαίων επιχειρήσεων μέσα από τον 
ψηφιακό μετασχηματισμό και την αξιοποίηση δεδομένων. 

Κατά τη διάρκεια της ημερίδας 
παρουσιάστηκαν οι δυνατότητες της 
πλατφόρμας GAIA-X Accelerator, η οποία 
προσφέρει στις επιχειρήσεις και στους 
νέους επιχειρηματίες υπηρεσίες 
υποστήριξης για την ανάπτυξη του 
επιχειρηματικού τους μοντέλου, τη 
δημιουργία εταιρικής ταυτότητας, 
εξειδικευμένη συμβουλευτική 
καθοδήγηση, δικτύωση, αλλά και 
πρόσβαση σε ευκαιρίες χρηματοδότησης 

και συνεργασιών σε ευρωπαϊκό επίπεδο. Παράλληλα, δόθηκε έμφαση στη στρατηγική της Ευρώπης για τη 
συνεκμετάλλευση δεδομένων από τις ΜμΕ και στον ρόλο του GAIA-X ως κόμβου καινοτομίας. 

Την εκδήλωση άνοιξαν με χαιρετισμούς ο Αναπληρωτής Περιφερειάρχης Ανατολικής Μακεδονίας και 
Θράκης, κ. Χαράλαμπος Δαλκίτζης, ο αντιδήμαρχος του Δήμου Καβάλας, κ. Βασίλης Λεμονίδης, ο 
Πρόεδρος του Επιμελητηρίου Καβάλας, κ. Ιωάννης Παναγιωτίδης, η Πρόεδρος του Δ.Σ. του ΣΕΠΕ, κα Γιώτα 
Παπαρίδου, καθώς και εκπρόσωπος του ΚΕΜΕΛ. 

Στη συνέχεια παρουσιάσεις πραγματοποίησαν η κα Ελένη Δέδε, Διευθύντρια Επικοινωνίας της Κοινωνίας της 
Πληροφορίας Μ.Α.Ε., ο κ. Γιώργος Ντραγώνας, Σύμβουλος Τεχνολογίας και Ψηφιακού Μετασχηματισμού της 
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Ernst & Young, ο κ. Στράτος Μπαλούτσος, Υπεύθυνος Μεταφοράς Τεχνολογίας του 
Οικονομικού Πανεπιστημίου Αθηνών – ACE, ο κ. Γιώργος Μαργαρίτης, Μηχανικός Ανάπτυξης Λογισμικού της 
Ernst & Young, καθώς και ο κ. Εμμανουήλ Μπακόπουλος, LMS Research Engineer και εκπρόσωπος του Greek 
GAIA-X Hub, οι οποίοι ανέλυσαν τις υπηρεσίες, την ηλεκτρονική πλατφόρμα και τα GAIA-X Data Spaces. 

Το Επιμελητήριο Καβάλας στηρίζει έμπρακτα κάθε πρωτοβουλία που ενισχύει τη νεοφυή επιχειρηματικότητα, 
την καινοτομία και τον ψηφιακό μετασχηματισμό των τοπικών επιχειρήσεων και καλεί τις ΜμΕ και τους νέους 
επιχειρηματίες της περιοχής να αξιοποιήσουν τις δυνατότητες του GR-GAIA-X Accelerator. 

Η συμμετοχή σε τέτοιες δράσεις αποτελεί ουσιαστικό βήμα για την αναβάθμιση των επιχειρήσεων της 
Καβάλας και τη διασύνδεσή τους με το ευρωπαϊκό οικοσύστημα καινοτομίας. 

 

Συνεδρίασε τη Τετάρτη, 21.01.2026, το Δ.Σ. του Επιμελητηρίου Καβάλας 

Πραγματοποιήθηκε το απόγευμα 
της Τετάρτης 21 Ιανουαρίου 2026 η 
συνεδρίαση του Διοικητικού 
Συμβουλίου του Επιμελητηρίου 
Καβάλας, κατά την οποία τέθηκαν 
επί τάπητος σημαντικά ζητήματα 
που αφορούν την ενίσχυση της 
τοπικής επιχειρηματικότητας και τη 
στήριξη των παραγωγικών φορέων 
της περιοχής. 

Κεντρικό θέμα της συνεδρίασης 
αποτέλεσε η οικονομική ενίσχυση 
φορέων, στο πλαίσιο της διαρκούς προσπάθειας του Επιμελητηρίου να υποστηρίζει δράσεις που συμβάλλουν 
στην ανάπτυξη της τοπικής οικονομίας και τη βελτίωση του επιχειρηματικού περιβάλλοντος. 

Ιδιαίτερη έμφαση δόθηκε στην επέκταση της δομής Kick-IT, μέσα από νέες δράσεις mentoring σε θέματα 
επιχειρηματικότητας και marketing, με στόχο την παροχή σύγχρονων εργαλείων και γνώσεων προς τις 
επιχειρήσεις της περιοχής. Παράλληλα, συζητήθηκε η ανάπτυξη λογισμικού μέσω της τεχνητής νοημοσύνης 
του Κέντρου Επιτάχυνσης Επιχειρηματικότητας Kick-IT του Επιμελητηρίου Καβάλας, το οποίο θα λειτουργήσει 
ως υποστηρικτικός μηχανισμός για νεοφυείς και υφιστάμενες επιχειρήσεις. 
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Συνάντηση εκπροσώπων επιχειρήσεων της ΒΙ.ΠΕ. Καβάλας με τη Διοίκηση του Επιμελητηρίου 
Καβάλας 

Εκπρόσωποι επιχειρήσεων που 
δραστηριοποιούνται στη Βιομηχανική Περιοχή 
Καβάλας επισκέφθηκαν το Επιμελητήριο Καβάλας 
και πραγματοποίησαν συνάντηση εργασίας με τον 
Πρόεδρο του Επιμελητηρίου κ. Γιάννη 
Παναγιωτίδη, τον Α’ Αντιπρόεδρο κ. Θόδωρο 
Χατζηχρήστο, τον Υπεύθυνο Γ.Ε.ΜΗ. κ. 
Χριστόφορο Παπαϊωάννου και τον Υπεύθυνο 
Επιχειρηματικότητας κ. Θανάση Φιλοσόγλου. 

Κατά τη διάρκεια της συνάντησης, οι επιχειρηματίες 
ανέδειξαν τα σοβαρά προβλήματα που αντιμετωπίζουν 
τα τελευταία χρόνια, τα οποία, όπως τόνισαν, 
αποτυπώνονται και εγγράφως στα σχετικά υπομνήματα 
που έχουν κατατεθεί. Ιδιαίτερη έμφαση δόθηκε στις 
αυξημένες χρεώσεις, στο κόστος των κοινόχρηστων 
υπηρεσιών, στη διαχείριση υποδομών, καθώς και στις 
δυσκολίες που δημιουργούνται στην καθημερινή 
λειτουργία των επιχειρήσεων της περιοχής. 

Οι εκπρόσωποι των εταιρειών υπογράμμισαν ότι οι επιβαρύνσεις αυτές έχουν καταστεί δυσβάστακτες, 
επηρεάζοντας άμεσα τη βιωσιμότητα και την ανταγωνιστικότητά τους, ενώ ζήτησαν πιο διαφανείς 
διαδικασίες, ουσιαστική επικοινωνία και επανεξέταση του πλαισίου λειτουργίας της Βιομηχανικής Περιοχής. 

Από την πλευρά της Διοίκησης του 
Επιμελητηρίου, ο Πρόεδρος κ. Γιάννης 
Παναγιωτίδης επανέλαβε ότι το Επιμελητήριο 
Καβάλας στέκεται δίπλα στις επιχειρήσεις-
μέλη του και δεσμεύτηκε να εξετάσει 
διεξοδικά τα αιτήματα, να τα ομαδοποιήσει 
και να προχωρήσει στις απαραίτητες 
παρεμβάσεις προς τους αρμόδιους φορείς. 

Όπως επισημάνθηκε, στόχος είναι η 
διαμόρφωση ενός λειτουργικού, δίκαιου και 

βιώσιμου πλαισίου για τις επιχειρήσεις της ΒΙ.ΠΕ. Καβάλας, ώστε να ενισχυθεί η επιχειρηματικότητα και να 
διασφαλιστεί η ομαλή λειτουργία της περιοχής. 
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ΕΦΕΤ : Ενημέρωση για διεξαγωγή εξετάσεων χειριστών τροφίμων που έχουν παρακολουθήσει 
εκπαιδευτικά προγράμματα Υγιεινής και Ασφάλειας Τροφίμων Επιπέδου-1 

Σας γνωρίζουμε ότι σε εφαρμογή της υπ’ αριθ. 14708/2007 ΥΑ, με την υπ’ αριθ. 3 απόφαση του Δ.Σ. του 
ΕΦΕΤ, οι εξετάσεις αξιολόγησης των καταρτισθέντων από τους φορείς υλοποίησης προγραμμάτων Υγιεινής 
και Ασφάλειας Τροφίμων Επιπέδου-1, θα πραγματοποιούνται στο εξής μέσω ηλεκτρονικής εφαρμογής 
εξέτασης (e-exam).  

Για την συμμετοχή των καταρτισθέντων στις εξετάσεις e-exam, ο ΕΦΕΤ θα αποστείλει σε κάθε φορέα 
υλοποίησης, σχετική ειδοποίηση στην οποία θα περιγράφονται αναλυτικά οι όροι και οι προϋποθέσεις 
συμμετοχής στις εξετάσεις καθώς και η διαδικασία υλοποίησής τους. Μετά την παραλαβή της σχετικής 
ειδοποίησης οι φορείς υλοποίησης οφείλουν να ενημερώσουν τους καταρτισθέντες για τις προϋποθέσεις 
συμμετοχής τους στις εξετάσεις μέσω της ηλεκτρονικής εφαρμογής εξέτασης (e-exam).  

Επισημαίνεται ότι οποιαδήποτε συμμετοχή καταρτισθέντος στις εξετάσεις πριν την επίσημη ειδοποίηση του 
φορέα υλοποίησης από τον ΕΦΕΤ δεν θα γίνει αποδεκτή. 

 

Ενημέρωση σχετικά με τα σεμινάρια Τεχνικών Ασφαλείας 

 
Το Επιμελητήριο Καβάλας μέλος του Ευρωπαϊκού Δικτύου Στήριξης Μικρομεσαίων Επιχειρήσεων Enterprise 
Europe Network Hellas (EEN Hellas), σας ενημερώνει, ότι λαμβάνοντας υπόψη την ισχύουσα νομοθεσία 
(εγκύκλιος 53/02.01.2025 σύμφωνα με την ΑΔΑ:ΡΗΒΩ46ΝΛΔΓ-ΥΚ9), κάθε εργοδότης που απασχολεί 
προσωπικό οφείλει να έχει Τεχνικό Ασφαλείας στην επιχείρησή του. 
 
Οι εργοδότες που επιθυμούν να ασκούν οι ίδιοι τα καθήκοντα τεχνικού ασφαλείας στην επιχείρησή τους 
καλούνται να υποβάλουν τα απαραίτητα δικαιολογητικά το συντομότερο, προκειμένου να συμπεριληφθούν 

Σεμινάρια 
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στα επόμενα τμήματα, βάσει των διαδικασιών που ορίζει το Υπουργείο Εργασίας 
(υποβολή τουλάχιστον 60 ημέρες πριν τη διοργάνωσή τους).  
 
Η υποβολή των δικαιολογητικών γίνεται με την αποστολή μέσω email (info@chamberofkavala.gr ) ή κατάθεση 
στα γραφεία του Επιμελητηρίου Καβάλας. 
 
Απαραίτητα δικαιολογητικά συμμετοχής: 
Κάθε ενδιαφερόμενος καλείται να υποβάλλει τα εξής: 

1. Συμπληρωμένη αίτηση του 2025 με πλήρη στοιχεία επικοινωνίας του ενδιαφερόμενου, 
2. αντίγραφο taxis πρόσφατο με όλες τις δραστηριότητες της επιχείρησης, ΚΑΔ 
3. πληρωμή τελών ΓΕΜΗ μέχρι και το 2025 προκειμένου να συμπεριληφθεί στα εκπαιδευτικά 

προγράμματα του 2025. 
4. Το καταστατικό της εταιρείας ή το ΦΕΚ από το οποίο προκύπτει ότι ο υποψήφιος τεχνικός ασφαλείας 

είναι ο νόμιμος εκπρόσωπος της εταιρείας για τις Α.Ε. ή ο διαχειριστής για τις Ο.Ε., Ε.Ε., Ε.Π.Ε. και 
ΙΚΕ. (Σημείωση: Δεν ισχύει για τις ατομικές επιχειρήσεις) 

Σας υπενθυμίζουμε ότι η αίτηση δεν αποτελεί αποδεικτικό απαλλαγής από την υποχρέωση να τηρεί η 
επιχείρηση εξωτερικό τεχνικό ασφαλείας για όσο διάστημα απασχολεί προσωπικό, υποχρέωση που αίρεται 
μόνο από τη στιγμή που θα επιμορφωθεί ο εργοδότης.  
 
Τρόπος διεξαγωγής 
Τα σεμινάρια σύμφωνα με το ΦΕΚ 155|Β|12.01.2024 πραγματοποιούνται με φυσική παρουσία  μόλις 
συμπληρωθεί ο απαιτούμενος αριθμός συμμετεχόντων. Στο τέλος του κάθε προγράμματος διεξάγεται γραπτή 
αξιολόγηση. Διάρκεια σεμιναρίων είναι : α) Γ’ κατηγορίας 10 ώρες και β) Β’ κατηγορίας  35 ώρες. 
Τα πιστοποιητικά επιμόρφωσης στους συμμετέχοντες θα απονέμονται από το Επιμελητήριο Καβάλας. 
 
Για περισσότερες πληροφορίες  παρακαλούμε επικοινωνήστε με το Επιμελητήριο Καβάλας, τηλ. 2510 222212 
κα Σούζη Μαυρομμάτη (εσωτ. 4) και κα. Μαρία Αρβανιτάκη (εσωτ. 20), και στο info@chamberofkavala.gr  
 
Προσοχή: Τα έντυπα που συμπληρώνονται είναι αποκλειστικά εκείνα του έτους 2025. Έντυπα 
παλαιότερων ετών δεν γίνονται δεκτά από το ηλεκτρονικό πρόγραμμα επεξεργασίας των στοιχείων. 
 
Σύμφωνα με το άρ.6 παρ.12 της νέας Υπουργικής Απόφασης 2432/12.01.2024 τα πιστοποιητικά επιμόρφωσης 
για εργοδότες επιχειρήσεων Β’ και Γ’ κατηγορίας που έχουν εκδοθεί μέχρι και την 31η Δεκεμβρίου 2010 θα 
ισχύουν μέχρι και την 31η Δεκεμβρίου 2026, ημερομηνία μέχρι την οποία οι συγκεκριμένοι εργοδότες 
δύνανται να επανακαθορισθούν. Η επανακατάρτισή τους (αιτήσεις και πιστοποιητικά καταρτιζόμενων) θα 
διεξαχθεί με την ίδια διαδικασία που ισχύει για όσους καταρτίζονται για πρώτη φορά. 
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ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΚΑΤΑΡΤΙΣΗΣ ΣΤΗΝ ΥΓΙΕΙΝΗ ΤΡΟΦΙΜΩΝ 

Είναι πρόγραμμα  κατάρτισης απλών χειριστών σε γενικά θέματα υγιεινής και ασφάλειας τροφίμων. Ελάχιστη 
διάρκεια: 10 ώρες.   
ΕΞΑΙΡΟΥΝΤΑΙ Οι επιχειρήσεις τροφίμων που υποχρεούνται σε πλήρη ανάπτυξη συστήματος HACCP. 
Τα προγράμματα αυτά αποσκοπούν στη διασφάλιση της ποιότητας, την παραγωγή ασφαλών προϊόντων και 
την προστασία του καταναλωτή σύμφωνα με τον Κανονισμό 852/2004 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του 
Συμβουλίου της 29ης Απριλίου 2004 για την υγιεινή των τροφίμων. 
Το κόστος συμμετοχής για το τρέχον έτος, για τα μέλη που είναι τακτοποιημένα οικονομικά είναι: 

 Για Επιχειρήσεις (60€) 
 Για Εργαζομένους (80€) 

Τα υπόλοιπα έξοδα οργάνωσης του σεμιναρίου  καλύπτονται από το Επιμελητήριο Καβάλας. 

ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΕΞΕΤΑΣΕΩΝ. Στο τέλος του προγράμματος οι εκπαιδευόμενοι υπόκεινται σε εξετάσεις 
προκειμένου να αξιολογηθούν. Η αξιολόγηση και η κατάρτιση του τελικού πίνακα των επιτυχόντων γίνεται με 
μέριμνα των τριμελών επιτροπών που ορίζονται από το Δ.Σ. του ΕΦΕΤ σύμφωνα με το άρθρο 11 του ν. 
3438/2006.  

Περισσότερες πληροφορίες, τηλ. επικοινωνίας 2510 222212,  κα. Σούζη Μαυρομμάτη (εσωτ. 4) και κα. Μαρία 
Αρβανιτάκη (εσωτ. 1) 

 

ΣΗΜΑΝΤΙΚΗ ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΣΕΜΙΝΑΡΙΩΝ ΕΦΕΤ 

Δυνάμει της υπ’ αριθ. 449/03.09.2025 Απόφασης Δ.Σ. του Ενιαίου Φορέα Ελέγχου Τροφίμων (Ε.Φ.Ε.Τ.)  

α) ορίζεται η 27η Φεβρουαρίου 2026 ως καταληκτική ημερομηνία υλοποίησης των εξετάσεων, μέσω της 
εφαρμογής ηλεκτρονικής εξέτασης (e-exam), για τους χειριστές τροφίμων που παρακολούθησαν 
εκπαιδευτικά πογράμματα, τα οποία υλοποιήθηκαν σύμφωναμ ετην υπ’ αριθ. 14708/2007 Υπουργική 
Απόφαση και 

β) από 01/01/2026, ισχυει η καταβολή του ποσού των δέκα (10) ευρώ, που καθορίστηκε με την 
435/29.07.2025 Απόφαση Δ.Σ. του Ε.Φ.Ε.Τ., για την επανέκδοση όλων των χορηγούμενων βεβαιώσεων 
επιτυχούς κατάρτισης από τον ΕΦΕΤ, συμπεριλαμβανομένων και των βεβαιώσεων που χορηγήθηκαν 
κατόπιν επιτυχούς συμμετοχης σττις εξετάσεις μέσω ηλεκτρονικής πλατφόρμας (e-exam). Επισημαίνεται, 
ότι η καταβολή του ανωτέρω ποσού στην υπηρεσία μας, θα ισχύει και στις περιπτώσεις, όπου η επανέκδοση 
βεβαίωσης αφορά την αλλαγή στοιχείων του εξεταζόμενου ή την ηλεκτρονική επαναποστγολή της 
βεβαίωσης. 

Η Υπηρεσία μας παραμένει στη διάθεσή σας για κάθε περαιτέρω πληροφορία ή διευκρίνιση. (κα. Σούζη 
Μαυρομμάτη εσωτ.4, κα. Μαρία Αρβανιτάκη εσωτ.20) 
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Υπηρεσίες υποστήριξης για την ένταξη φοιτητριών και φοιτητών στην αγορά εργασίας με 
χρηματοδότηση από το ΕΣΠΑ 

Ένα ακόμα ΑΕΙ της χώρας, το Ελληνικό Ανοιχτό Πανεπιστήμιο, χρηματοδοτείται με 480.000 ευρώ, 
στο πλαίσιο της δράσης υπηρεσίες υποστήριξης φοιτητριών - φοιτητών για την ένταξή τους στην 
αγορά εργασίας του Προγράμματος ΕΣΠΑ «Ανθρώπινο Δυναμικό και Κοινωνική Συνοχή 2021 - 
2027», με απόφαση του Αναπληρωτή Υπουργού Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών κ. Νίκου 
Παπαθανάση. 

Στη δράση, συνολικού προϋπολογισμού 23.040.000 ευρώ, έχουν ήδη ενταχθεί είκοσι δύο ΑΕΙ, εν η 
διαδικασία αξιολόγησης και ένταξης των λοιπών δύο είναι σε εξέλιξη. Το πρόγραμμα αφορά στην 
ενίσχυση των Μονάδων Υποστήριξης Φοιτητών (Μ.Υ.Φ.) των Πανεπιστημίων, στις αρμοδιότητες 
των οποίων περιλαμβάνονται: 

• η υποστήριξη διεξαγωγής της πρακτικής άσκησης φοιτητών, 

• η ενίσχυση διασύνδεσης των φοιτητών και αποφοίτων του ΑΕΙ με την αγορά εργασίας, 

• η ιχνηλάτηση των αποφοίτων σε συνεργασία με την Εθνική Αρχή Ανώτατης Εκπαίδευσης 

• η σύνταξη τακτικών εκθέσεων, η εκπόνηση μελετών και η τήρηση στατιστικών στοιχείων σχετικά 
με όλες τις ανωτέρω δραστηριότητες, καθώς και η παρακολούθηση της στοχοθεσίας των 
εμπλεκόμενων Μονάδων του ΑΕΙ. 

 

 

 

 

Ενεργά προγράμματα 
Χρηματοδότησης  
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«Εξοικονομώ-Ανακαινίζω για Νέους»: Ανοίγει η πλατφόρμα συμπλήρωσης της Ηλεκτρονικής 
Ταυτότητας Κτιρίου 

Το Υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας ενημερώνει ότι άνοιξε η πλατφόρμα για τη συμπλήρωση 
της Ηλεκτρονικής Ταυτότητας Κτιρίου, στο πλαίσιο του Προγράμματος «Εξοικονομώ – Ανακαινίζω 
για Νέους» για τις αιτήσεις που έχουν επιλέξει και το σκέλος «Ανακαινίζω». 

Η διαδικασία αφορά στους νέους που έχουν ήδη υποβάλει αίτηση ένταξης και αποτελεί το επόμενο 
βήμα για την ενεργειακή και λειτουργική αναβάθμιση της κύριας κατοικίας τους. 

Το Πρόγραμμα, που υλοποιείται μέσω του Ταμείου Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας, στοχεύει στην 
αναβάθμιση της ενεργειακής κλάσης των κατοικιών κατά τουλάχιστον τρεις κατηγορίες (άνω του 
30% εξοικονόμηση πρωτογενούς ενέργειας), συνδυάζοντας την προστασία του περιβάλλοντος με 
την ουσιαστική αρωγή της νέας γενιάς στην απόκτηση και βελτίωση της πρώτης κατοικίας. 

Στο εν λόγω πρόγραμμα έχουν υπαχθεί μέχρι στιγμής 2.679 αιτήσεις με συνολικό προϋπολογισμό 
36.642.632,28 ευρώ, ενώ ως καταληκτική ημερομηνία ολοκλήρωσης του έχει οριστεί η 30η 
Απριλίου 2026. 

Μέχρι σήμερα, στα Προγράμματα «Εξοικονομώ2021», «Εξοικονομώ 2023» και «Εξοικονομώ για 
Νέους» έχουν λάβει επιδότηση 98.437 ωφελούμενοι, συνολικού ύψους 1.381.121.543 ευρώ, με 
αυξημένα ποσοστά επιχορηγήσεων για τα ευάλωτα νοικοκυριά. 

Στο πλαίσιο των μέτρων αντιμετώπισης του στεγαστικού ζητήματος που εφαρμόζει η Κυβέρνηση, το 
Υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας με το πρόγραμμα «Εξοικονομώ – Ανακαινίζω για Νέους», 
στηρίζει τη νέα γενιά, διασφαλίζοντας κατοικίες σύγχρονες, ενεργειακά αποδοτικές και ποιοτικές, με 
απτό όφελος για τους πολίτες και το περιβάλλον. 

 

Νέο πρόγραμμα 37 εκατ. ευρώ για τη στήριξη της νέας επιχειρηματικότητας ανέργων 18–29 ετών 
Έμφαση σε γυναίκες, ψηφιακή και πράσινη οικονομία 

Το Επιμελητήριο Καβάλας, ως μέλος του Ευρωπαϊκού Δικτύου Στήριξης Μικρομεσαίων 
Επιχειρήσεων Enterprise Europe Network Hellas (EEN), σας ενημερώνει, ότι εντός του Ιανουαρίου 
2026 προκηρύσσεται το νέο «Ολοκληρωμένο πρόγραμμα ενίσχυσης της νέας επιχειρηματικότητας 
για ανέργους ηλικίας 18–29 ετών, με έμφαση στις γυναίκες και στην ψηφιακή & πράσινη 
οικονομία», συνολικού προϋπολογισμού 37 εκατ. ευρώ. 

Στόχος της δράσης, διάρκειας 12 μηνών, είναι η προώθηση της αυτοαπασχόλησης και η δημιουργία 
νέων μικρών και μεσαίων επιχειρήσεων από 2.114 ανέργους, δίνοντας ουσιαστική διέξοδο σε νέους 
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που βρίσκονται εκτός απασχόλησης, εκπαίδευσης και κατάρτισης. Ιδιαίτερη 
έμφαση δίνεται στις άνεργες γυναίκες, καθώς και σε επιχειρηματικές δραστηριότητες που 
εντάσσονται στους τομείς της ψηφιακής και πράσινης οικονομίας. Η ακριβής ημερομηνία έναρξης 
υποβολής αιτήσεων και η προθεσμία υποβολής αυτών θα ανακοινωθεί με νεότερο δελτίο τύπου. 

Η οικονομική ενίσχυση ανέρχεται σε 17.500 ευρώ ανά επιχείρηση και καταβάλλεται σταδιακά, με 
βάση τη βιωσιμότητα και τη συνεχή λειτουργία της, σε τρεις δόσεις: 

 1η δόση: 4.700 ευρώ, μετά την έναρξη δραστηριότητας (Ορόσημο Α) 
 2η δόση: 6.400 ευρώ, μετά τη συμπλήρωση έξι μηνών λειτουργίας της επιχείρησης, κατόπιν 

επαλήθευσης της πραγματικής λειτουργίας της μέσω αυτοψίας (Ορόσημο Β) 
 3η δόση: 6.400 ευρώ, μετά τη συμπλήρωση δώδεκα μηνών λειτουργίας της επιχείρησης, 

κατόπιν νέας αυτοψίας για την επιβεβαίωση της πραγματικής και συνεχούς λειτουργίας 
(Ορόσημο Γ). 

Δικαιούχοι της δράσης είναι εγγεγραμμένοι άνεργοι στο ψηφιακό μητρώο της ΔΥΠΑ, ηλικίας 18–
29 ετών, οι οποίοι βρίσκονται εκτός Απασχόλησης, Εκπαίδευσης και Κατάρτισης (ΕΑΕΚ – νέοι που 
δεν εργάζονται, δεν σπουδάζουν και δεν συμμετέχουν σε κατάρτιση) και υποβάλουν αίτηση 
χρηματοδότησης με επιχειρηματικό σχέδιο. 

Η αίτηση χρηματοδότησης υποβάλλεται αποκλειστικά ηλεκτρονικά μέσω του Ολοκληρωμένου 
Πληροφοριακού Συστήματος Κρατικών Ενισχύσεων (ΟΠΣΚΕ) του Υπουργείου Εθνικής Οικονομίας και 
Οικονομικών. Για τη σύνδεση χρήστη στο ΟΠΣΚΕ απαιτείται η χρήση Web browser και η σύνδεση 
στην ηλεκτρονική διεύθυνση https://opske.gr/el  

Το πρόγραμμα συγχρηματοδοτείται από το Ελληνικό Δημόσιο και το Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο 
(ΕΚΤ+), στο πλαίσιο του Προγράμματος «Ανθρώπινο Δυναμικό και Κοινωνική Συνοχή ΕΣΠΑ 2021–
2027». 

Η διαδικασία, η μεθοδολογία και τα κριτήρια αξιολόγησης των αιτήσεων θα περιγράφονται 
αναλυτικά στη Δημόσια Πρόσκληση. Η προδημοσίευση είναι αναρτημένη στο σύνδεσμο: 
https://www.dypa.gov.gr/proghrammata-anoikhta  

 

Ενημέρωση για ενέργειες ενίσχυσης της γυναικείας επιχειρηματικότητας  

Το Επιμελητήριο Καβάλας, μέλος του Enterprise Europe Network Hellas, σας ενημερώνει, ότι το 
δίκτυο ΠΡΑΞΗ στο πλαίσιο ενίσχυσης της γυναικείας επιχειρηματικότητας, πληροφορεί τις 
ενδιαφερόμενες επιχειρήσεις, για τις ενεργές χρηματοδοτικές ενέργειες της Ευρωπαϊκής Επιτροπής 
που στοχεύουν στην ουσιαστική ενίσχυση της συμμετοχής των γυναικών στην καινοτομία και την 
επιχειρηματικότητα. Ειδικότερα , πρόκειται για τις δράσεις:  
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若苦 WE-RISE: υποστήριξη επιχειρήσεων με γυναίκες σε ηγετικές θέσεις στους 
τομείς greentech, agrotech & climatech. Επιχορήγηση έως €55.000 και acceleration πρόγραμμα. 

궁놓궎궏궐궑궒놖놗궓궔궕놔놘놕 Προθεσμία: 12/2 → https://www.we-rise.eu/open-call-2  

굣굤굥굦 HER FUND Project :εκπαιδευτικά σεμινάρια για γυναίκες που επιθυμούν να δραστηριοποιηθούν 
ως επενδύτριες ή επιχειρηματίες, με έμφαση στην ισότητα των φύλων. 

념녑녒녓녔 Διαδικτυακή εκδήλωση: 12/2 → https://herfund-project.eu/2025/12/17/her-fund-webinars-new-
line-up-to-learn-connect-look-ahead/  

蚘蚓蚔蚕蚖蚗 SCALE'HER project: πρωτοβουλία για την ενίσχυση της παρουσίας των γυναικών στους τομείς 
επιχειρηματικότητας, επιστήμης, τεχνολογίας, μηχανικής, τεχνών & μαθηματικών. 

Webinar στις 11/2: Making it in ESTEAM: the journey of female entrepreneurs  

Το Δίκτυο ΠΡΑΞΗ υποστηρίζει ενεργά δράσεις που ενδυναμώνουν τη γυναικεία συμμετοχή στον 
χώρο της καινοτομίας και παρέχει εξατομικευμένες υπηρεσίες πληροφόρησης και υποστήριξης για 
συμμετοχή σε ευρωπαϊκά προγράμματα. Για περισσότερες πληροφορίες μπορείτε να απευθυνθείτε 
στο Δίκτυο ΠΡΑΞΗ, καθώς και στο https://horizoneurope.gr/news/efkairies-exelixis-kai-
chrimatodotisis-gia-gynaikes-sto-choro-tis-kainotomias-8/ . 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Σε λειτουργία η νέα ψηφιακή εφαρμογή για το Ευρωπαϊκό Σύστημα ΦΠΑ Μικρών Επιχειρήσεων 

Σε παραγωγική λειτουργία τίθεται η εφαρμογή «Ευρωπαϊκό Σύστημα Ειδικού Καθεστώτος ΦΠΑ για 
Μικρές Επιχειρήσεις» στην ψηφιακή πύλη myAADE. Η νέα ψηφιακή εφαρμογή υλοποιεί το 
διασυνοριακό καθεστώς που επιτρέπει στις μικρές επιχειρήσεις να επεκτείνουν τη δραστηριότητά 
τους στην ευρωπαϊκή αγορά με σημαντικά μειωμένα διοικητικά βάρη, κατ’ εφαρμογή των κοινών 

Επιχειρηματική 
πληροφόρηση 

 



17 

  

 

  

www.kcci.gr 

www.enterprise-hellas.gr 

een.ec.europa.eu 

      www.kcci.gr 

  KavalaChamber 

  @KavalaChamber 

αποφάσεων Α.1200/2025, Α.1010/2026 και Α.1011/2026 του Υφυπουργού 
Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών και του Διοικητή της ΑΑΔΕ. 

 

Τι αλλάζει για τις μικρές επιχειρήσεις: 

Το νέο καθεστώς αίρει τα εμπόδια που αντιμετώπιζαν μέχρι σήμερα οι μικρές επιχειρήσεις στις 
διασυνοριακές συναλλαγές τους εντός ΕΕ. Συγκεκριμένα: 

• Καταργείται η υποχρέωση λήψης ΑΦΜ σε κάθε κράτος μέλος όπου πραγματοποιούνται πωλήσεις. 

• Απαλείφεται η υποχρέωση υποβολής δηλώσεων ΦΠΑ σε διαφορετικά κράτη μέλη, σύμφωνα με 
τους εθνικούς κανόνες του κάθε κράτους. 

• Διευκολύνεται η παράδοση αγαθών και η παροχή υπηρεσιών με απαλλαγή από τον ΦΠΑ, 
ενισχύοντας την εξωστρέφεια των μικρών επιχειρήσεων. 

Προϋποθέσεις υπαγωγής: 

Στο ειδικό αυτό καθεστώς μπορούν να ενταχθούν επιχειρήσεις εγκατεστημένες στην Ευρωπαϊκή 
Ένωση, εφόσον: 

1. Ο ετήσιος κύκλος εργασιών τους δεν υπερβαίνει τα 100.000 ευρώ στο σύνολο της ΕΕ (για το 
τρέχον και το προηγούμενο έτος, ξεχωριστά εξεταζόμενα). 

2. Δεν ξεπερνούν το εσωτερικό όριο απαλλαγής του κράτους μέλους στο οποίο αιτούνται την 
απαλλαγή (για το τρέχον και το προηγούμενο έτος, ξεχωριστά εξεταζόμενα). 

Δυνατότητες μέσω της εφαρμογής myAADE 

Μέσα από τη νέα ψηφιακή διαδρομή, οι επιχειρήσεις που είναι εγκατεστημένες στην Ελλάδα 
μπορούν να: 

• Υποβάλουν το αίτημα για την υπαγωγή τους στο ειδικό καθεστώς των μικρών επιχειρήσεων σε 
ένα ή περισσότερα κράτη μέλη (Προηγούμενη Κοινοποίηση (Prior Notification) στην ΑΑΔΕ, 
δηλώνοντας τις συναλλαγές τους και στα υπόλοιπα κράτη μέλη. 

• Επεκτείνουν τη δραστηριότητά τους σε νέα κράτη μέλη ή να αιτούνται την παύση χρήσης του 
καθεστώτος. 

• Υποβάλλουν τριμηνιαίες αναφορές σχετικά με την αξία των παραδόσεων αγαθών ή παροχών 
υπηρεσιών που πραγματοποίησαν σε όλη την ΕΕ. 

• Ενημερώνουν άμεσα την ΑΑΔΕ σε περίπτωση υπέρβασης του ορίου κύκλου εργασιών. 
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Η Ανεξάρτητη Αρχή Δημοσίων Εσόδων αναλαμβάνει την πλήρη διαχείριση και 
υποστήριξη του συστήματος, καθώς: 

• Επικοινωνεί με τα άλλα κράτη μέλη για τη χορήγηση του ατομικού αριθμού ταυτοποίησης με το 
επίθημα «-ΕΧ». 

• Εγκρίνει τα αιτήματα απαλλαγής για επιχειρήσεις άλλων κρατών μελών που δραστηριοποιούνται 
στην Ελλάδα. 

• Παρακολουθεί τη συμμόρφωση των επιχειρήσεων και την τήρηση των ορίων κύκλου εργασιών. 

Η νέα εφαρμογή είναι διαθέσιμη στην ψηφιακή πύλη myAADE (myaade.gov.gr), ακολουθώντας τη 
διαδρομή: Εφαρμογές > Φορολογικές Υπηρεσίες > Διασυνοριακό – Eιδικό Καθεστώς Μικρών 
Επιχειρήσεων. 

Για οποιαδήποτε πληροφορία ή διευκρίνιση, οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να απευθύνονται στην 
Εξυπηρέτηση 

Φορολογουμένων της ΑΑΔΕ, my1521: 

• Τηλεφωνικά: Στο 1521, χωρίς χρέωση, εργάσιμες ημέρες από 7:00 έως 20:00. 

• Ψηφιακά: Στο my1521 (24/7), επιλέγοντας: Θέματα ΦΠΑ, Τελών & Ειδικών Φορολογιών > ΦΠΑ > 
Ειδικά Καθεστώτα ΦΠΑ > Διασυνοριακό Καθεστώς Μικρών Επιχειρήσεων. 

 

 

Η επικαιροποίηση των ΚΑΔ δεν επηρεάζει την υποβολή των φετινών φορολογικών δηλώσεων 

Σύμφωνα με την από 27.01.2026 ανακοίνωση της ΑΑΔΕ , η επικαιροποίηση των ΚΑΔ, σύμφωνα με τις 
αποφάσεις του Διοικητή της ΑΑΔΕ Α.1003/2026 και Α.1004/2026, δεν επηρεάζει την υποβολή των 
φετινών δηλώσεων φορολογίας εισοδήματος φυσικών προσώπων που ασκούν επιχειρηματική 
δραστηριότητα, καθώς η υποβολή τους θα γίνει με βάση τους ΚΑΔ που ίσχυαν την 31.12.2025. 

Για τις ελάχιστες περιπτώσεις νομικών προσώπων με ημερομηνία λήξης του φορολογικού τους 
έτους μετά την 28/02/2026, τα οποία θεωρητικά ενδέχεται να επιλέξουν άλλον ΚΑΔ από αυτόν που 
θα τους έχει αποδοθεί αυτόματα (εκτιμώνται σε περίπου 600 με 700 ΑΦΜ), ο διαθέσιμος χρόνος 
των σχεδόν τριών μηνών (από την ολοκλήρωση της αυτόματης αντιστοίχισης στο πρώτο δεκαήμερο 
Μαρτίου έως την 1/6/2026) προκειμένου τα εν λόγω νομικά πρόσωπα να προβούν στο σχετικό 
έλεγχο είναι επαρκής και δεν επηρεάζει την διαδικασία υποβολής της δήλωσης φορολογίας 
εισοδήματος. 
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Νέα ψηφιακή εφαρμογή για την υποβολή συμβάσεων δικηγόρων με τους 
πελάτες τους 

Σε λειτουργία τέθηκε η νέα ψηφιακή εφαρμογή για την υποβολή των συμβάσεων που καταρτίζονται 
μεταξύ δικηγόρων/δικηγορικών εταιρειών και των πελατών/εντολέων τους. Η νέα εφαρμογή αφορά 
συμβάσεις στις οποίες η αμοιβή του δικηγόρου συμφωνείται σε ποσοστό επί του αντικειμένου της 
αναλαμβανόμενης υπόθεσης (παρ. 1 άρ. 8 ν. 1882/1990). 

Ειδικότερα, με απόφαση του Διοικητή της ΑΑΔΕ, Γιώργου Πιτσιλή (Α.1008/2026), καθορίζεται η 
διαδικασία υποβολής των εν λόγω συμβάσεων μέσω μιας απλοποιημένης και πλήρως ψηφιακής 
διαδικασίας, που διευκολύνει τους δικηγόρους στην έγκαιρη και ορθή εκπλήρωση των 
υποχρεώσεών τους, ενισχύοντας παράλληλα τη διαφάνεια και την αξιοποίηση των δεδομένων. 

Συγκεκριμένα με τη νέα απόφαση: 

• Οι συγκεκριμένες συμβάσεις υποβάλλονται εντός δέκα (10) ημερών από την ημερομηνία 
κατάρτισης και υπογραφής τους. 

• Ο χρήστης καταχωρεί τα βασικά στοιχεία της σύμβασης, όπως: 

 την περιγραφή της, 
 την ημερομηνία υπογραφής, 
 το ποσοστό ή/και το ποσό της αμοιβής, 
 το πλήθος των αντισυμβαλλόμενων πελατών/εντολέων (o ΑΦΜ στην περίπτωση ενός και 

μόνο εντολέα), 
 τυχόν παρατηρήσεις, και επισυνάπτει το αρχείο της υπογεγραμμένης σύμβασης. 

Η υποβολή των συμβάσεων πραγματοποιείται μέσω της εφαρμογής «Εργολαβικό Δικηγόρων» στην 
ψηφιακή πύλη myAADE (myaade.gov.gr), στη διαδρομή Εφαρμογές > Φορολογικές Υπηρεσίες > 
Εισόδημα > Εργολαβικό Δικηγόρων 

Για οποιαδήποτε πληροφορία ή διευκρίνιση, οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να απευθύνονται στην 
Εξυπηρέτηση Φορολογουμένων της ΑΑΔΕ, my1521: 

• Τηλεφωνικά: Στο 1521 (χωρίς χρέωση), εργάσιμες ημέρες από 7:00 έως 20:00 

• Ψηφιακά: Στο my1521 (24/7), επιλέγοντας: Θέματα Φορολογίας Εισοδήματος > Φορολογία 
Εισοδήματος Νομικών Προσώπων / Φορολογία Εισοδήματος Φυσικών Προσώπων > Εργολαβικό 
Δικηγόρων 
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160 εργαστήρια συμβουλευτικής της ΔΥΠΑ τον Φεβρουάριο 

Η Δημόσια Υπηρεσία Απασχόλησης (ΔΥΠΑ) συνεχίζει και το 2026 την υλοποίηση των Εργαστηρίων 
Ομαδικής Συμβουλευτικής σε όλη τη χώρα, με στόχο την ουσιαστική ενίσχυση των πολιτών που 
αναζητούν εργασία ή επιθυμούν να επαναπροσδιορίσουν την επαγγελματική τους πορεία, 
διευκολύνοντας την ταχύτερη και αποτελεσματικότερη ένταξή τους στην αγορά εργασίας. 

Τον Φεβρουάριο θα πραγματοποιηθούν συνολικά 160 εργαστήρια, εκ των οποίων: 

• 138 δια ζώσης σε 81 ΚΠΑ2 σε όλη την Ελλάδα 

• 22 διαδικτυακά μέσω της πλατφόρμας e-Εργαστήρια 

Οι συμμετέχοντες θα έχουν την ευκαιρία να παρακολουθήσουν εξειδικευμένα εργαστήρια από 
εργασιακούς συμβούλους της ΔΥΠΑ , σε ενότητες όπως: 

• Δημιουργία αποτελεσματικού βιογραφικού 

• Προετοιμασία για συνέντευξη 

• Από την ιδέα στην πράξη: βήματα επιχειρηματικής ανάπτυξης 

• Σχεδιασμός επιχειρηματικού πλάνου 

• Χρήση κοινωνικών δικτύων στην αναζήτηση εργασίας 

• Εμπλουτισμός βιογραφικού με δεξιότητες-γνωριμία με το ESCO 

• Κοινωνική επιχειρηματικότητα & Κοινωνική Αλληλέγγυα Οικονομία 

• Business Model Canvas: σχεδιασμός σε 9 βήματα 

• Δημιουργώ την προσωπική μου επαγγελματική αφήγηση 

• Η ψηφιακή επιχείρηση στην εποχή της Τεχνητής Νοημοσύνης (Digital First) 

• Η ανθεκτικότητα ως δεξιότητα στο σύγχρονο εργασιακό περιβάλλον 

• Αξιοποίηση της Τεχνητής Νοημοσύνης στο σύγχρονο εργασιακό περιβάλλον 

Δια ζώσης εργαστήρια 

Τα 138 δια ζώσης εργαστήρια, διάρκειας 3 ωρών, θα πραγματοποιηθούν από εξειδικευμένους 
εργασιακούς συμβούλους, με ώρα έναρξης από τις 09:00 έως 11:00 (ανάλογα με το ΚΠΑ2). 

Οι ενδιαφερόμενοι , εφόσον είναι εγγεγραμμένοι στο ψηφιακό μητρώο της ΔΥΠΑ, μπορούν να 
δηλώσουν συμμετοχή αποστέλλοντας e-mail με τα στοιχεία επικοινωνίας τους στη διεύθυνση του 
ΚΠΑ2 , το οποίο υλοποιεί το εργαστήριο που τους ενδιαφέρει. 
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Σε κάθε εργαστήριο υπάρχει περιορισμένος αριθμός θέσεων συμμετοχής και 
θα τηρηθεί αυστηρά σειρά προτεραιότητας σύμφωνα με την ημερομηνία υποβολής και 
ηλεκτρονικής δήλωσης συμμετοχής. Η συμμετοχή θα επιβεβαιώνεται με ηλεκτρονικό μήνυμα που 
θα λαμβάνουν από το ΚΠΑ2 με σχετικές πληροφορίες. 

Δείτε το πρόγραμμα των δια ζώσης εργαστηρίων στη διεύθυνση: 
https://www.dypa.gov.gr/storage/syzefksis-symbuleftkh/pylonas-dia-zoshs/proghramma-dia-
zwsis-erghastirion-februarios-2026.pdf 

Διαδικτυακά εργαστήρια 

Για τα 22 διαδικτυακά e-Εργαστήρια διάρκειας 2 ωρών, οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να δουν το 
πρόγραμμα και να υποβάλλουν αίτηση συμμετοχής στο https://www.dypa.gov.gr/workshops. 

Υπάρχει περιορισμένος αριθμός θέσεων συμμετοχής (έως 50 άτομα ανά εργαστήριο) και θα τηρηθεί 
αυστηρά σειρά προτεραιότητας σύμφωνα με την ημερομηνία υποβολής της αίτησης. Η πλατφόρμα 
θα παραμείνει ανοιχτή έως τη συμπλήρωση των θέσεων ανά εργαστήριο. Οι ενδιαφερόμενοι 
μπορούν να δηλώσουν συμμετοχή σε παραπάνω από ένα εργαστήριο, εφόσον το επιθυμούν. 

 

Σε λειτουργία το Κεντρικό Μητρώο Πιστώσεων (ΚΜΠ) της Τράπεζας της Ελλάδος 

Σύμφωνα με την από 23.1.2026 ανακοίνωση της Τράπεζας της Ελλάδος , ξεκίνησε η λειτουργία του 
Κεντρικού Μητρώου Πιστώσεων (ΚΜΠ) στην ηλεκτρονική διεύθυνση https://ccr.bankofgreece.gr/  
Άνοιγμα σε νέα καρτέλα. Το ΚΜΠ αποτελεί ένα ολοκληρωμένο πληροφοριακό σύστημα, στο οποίο 
συλλέγονται και αποθηκεύονται σε αναλυτική βάση το ιστορικό πληρωμών, τα είδη των 
παρεχόμενων εξασφαλίσεων και κάθε άλλη πληροφορία 

που σχετίζεται με κάθε μορφής πίστωση προς φυσικά ή νομικά πρόσωπα από πιστωτικά και εν γένει 
χρηματοδοτικά ιδρύματα, που έχουν την καταστατική τους έδρα στην Ελλάδα, καθώς και από 
υποκαταστήματα αλλοδαπών πιστωτικών ή χρηματοδοτικών ιδρυμάτων που λειτουργούν στην 
Ελλάδα. 

Κάθε οφειλέτης έχει τη δυνατότητα της επισκόπησης της πιστωτικής του κατάστασης που αφορά σε 
δεδομένα που αναγγέλλονται από τους πιστωτές στο ΚΜΠ, μέσω της λήψης Πιστωτικής Έκθεσης, η 
οποία χορηγείται χωρίς οικονομική επιβάρυνση, κατόπιν υποβολής σχετικής ηλεκτρονικής αίτησης. 
Έχει επίσης τη δυνατότητα να υποβάλλει δωρεάν ηλεκτρονική αίτηση αμφισβήτησης των δεδομένων 
που περιλαμβάνονται στην Πιστωτική Έκθεση. 

Αντίστοιχα, οι συνδεδεμένοι στο ΚΜΠ πιστωτές χρησιμοποιούν τα δεδομένα που αυτό τους 
παρέχει, με σκοπό να βελτιώσουν την ποιότητα και την πληρότητα των πιστωτικών πληροφοριών για 
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τους οφειλέτες με τους οποίους έχουν συνάψει ή πρόκειται να συνάψουν 
σύμβαση πίστωσης και να ενισχύσουν έτσι τη δυνατότητα αξιολόγησης και διαχείρισης του 
πιστωτικού τους κινδύνου. 

Αναλυτικά η ανακοίνωση τύπου διατίθεται εδώ  

 

Υπουργείο Ανάπτυξης: Παράταση ενός μήνα στις επιχειρήσεις για την ολοκλήρωση εκκρεμοτήτων 
στο ΓΕΜΗ 

Το Επιμελητήριο Καβάλας, ως μέλος του Ευρωπαϊκού Δικτύου Στήριξης Μικρομεσαίων 
Επιχειρήσεων Enterprise Europe Network Hellas (EEN), σας ενημερώνει ότι δημοσιεύθηκε σε ΦΕΚ η 
υπ’ αρ. 104666/2025 απόφαση (ΦΕΚ 7204/Β/31.12.2025), με την οποία τροποποιούνται οι 
παράγραφοι 2 και 3 του άρθρου 20 (μεταβατικές διατάξεις) της υπ’ αρ. 46982/08.07.2025 Κοινής 
Υπουργικής Απόφασης (ΦΕΚ 3542/Β/08.07.2025) των Υπουργών Εθνικής Οικονομίας και 
Οικονομικών και Ανάπτυξης. 

Σύμφωνα με την ανωτέρω τροποποίηση, έως τις 31 Ιανουαρίου 2026 οι υπόχρεοι εγγραφής στο 
Γ.Ε.ΜΗ., χωρίς την επιβολή οποιασδήποτε διοικητικής κύρωσης, δύνανται: 

α) να προβούν στην εγγραφή τους στο Γ.Ε.ΜΗ., εφόσον, σύμφωνα με το άρθρο 16 του Ν.4919/2022, 
ανήκουν στους υπόχρεους εγγραφής και δεν το έχουν πράξει έως σήμερα, 

β) να προβούν σε κάθε εκκρεμή καταχώριση, η παράλειψη της οποίας επισύρει την επιβολή 
προστίμου, 

γ) να προβούν στις καταχωρίσεις για τις οποίες έχει επιβληθεί αναστολή καταχώρισης, 

δ) να αιτηθούν προς την αρμόδια Υ.Γ.Ε.ΜΗ. τη διόρθωση σφαλμάτων που προέκυψαν με δική τους 
υπαιτιότητα κατά τη σύσταση της εταιρείας μέσω της ηλεκτρονικής Υπηρεσίας Μίας Στάσης, στις 
αυτοματοποιημένες καταχωρίσεις, κατά την αυτόματη δέσμευση επωνυμίας και/ή διακριτικού 
τίτλου ή κατά την υποβολή αιτήσεων καταχώρισης πράξεων του άρθρου 25 του ν. 4919/2022, 

ε) να ανταποκριθούν στις προσκλήσεις που θα λάβουν είτε μέσω αυτοματοποιημένων μηνυμάτων 
είτε από τις αρμόδιες Υ.Γ.Ε.ΜΗ.. 

Από 2 Φεβρουαρίου 2026 και εφεξής, οι αρμόδιες Υ.Γ.Ε.ΜΗ. επιβάλλουν τις προβλεπόμενες 
διοικητικές κυρώσεις στους μη συνεπείς υπόχρεους εγγραφής στο Γ.Ε.ΜΗ. που παραβαίνουν τους 
κανόνες της εμπορικής δημοσιότητας. 

Για να λάβετε γνώση του ΦΕΚ ακολουθήστε το σύνδεσμο: 
file:///C:/Users/kcci_/Downloads/20250207204.pdf   
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Συμμετοχή της Περιφέρειας ΑΜΘ σε Διεθνείς Τουριστικές Εκθέσεις κατά το  

Α’ Εξάμηνο 2026 

Το Επιμελητήριο Καβάλας, ως μέλος του Ευρωπαϊκού Δικτύου Στήριξης Μικρομεσαίων 
Επιχειρήσεων Enterprise Europe Network Hellas (EEN), σας ενημερώνει ότι η Περιφέρεια Ανατολικής 
Μακεδονίας και Θράκης προγραμματίζει τη συμμετοχή της, κατά το πρώτο εξάμηνο του 2026, στις 
ακόλουθες διεθνείς εκθέσεις: 

 από 12 έως 14 Φεβρουαρίου 2026 στην Διεθνή Έκθεση HOLIDAY & SPA 2026 με δικό της 
περίπτερο στην Σόφια Βουλγαρίας. 

 από 12 έως 15 Φεβρουαρίου 2026 στην TTR ROMEXPO 2026 με δικό της περίπτερο στο 
Βουκουρέστι Ρουμανίας. 

 από 19 έως 22 Φεβρουαρίου 2026 στην  IFT 2026 με δικό της booth ως συνεκθέτης του ΕΟΤ, 
στο Βελιγράδι Σερβίας 

 από 3 έως 5 Μαρτίου 2026 στην  ΙΤΒ 2026 με δικό της booth ως συνεκθέτης του ΕΟΤ, στο 
Βερολίνο Γερμανίας 

Στο πλαίσιο αυτό, καλούνται οι ενδιαφερόμενες επιχειρήσεις που επιθυμούν να κάνουν χρήση των 
δωρεάν εκθεσιακών χώρων της Περιφέρειας, να δηλώσουν τη συμμετοχή τους με σκοπό την 
προβολή των προϊόντων ή υπηρεσιών τους.  

Η προβολή μπορεί να πραγματοποιηθεί είτε με φυσική παρουσία εκπροσώπων, είτε με διανομή 
έντυπου προωθητικού υλικού, το οποίο θα πρέπει να μεταφερθεί από τους ίδιους στην έκθεση. 
Επιπλέον, θα υπάρχει η δυνατότητα πραγματοποίησης προκαθορισμένων συναντήσεων με 
ενδιαφερόμενους επαγγελματίες του εξωτερικού. 

Σημειώνεται ότι, επειδή ο ΕΟΤ διαθέτει μόνο δύο (2) κάρτες εισόδου ανά έκθεση για τους 
υπηρεσιακούς εκπροσώπους της Περιφέρειας, κάθε ενδιαφερόμενος οφείλει να μεριμνήσει 
αυτοτελώς για την προμήθεια και έκδοση των δικών του καρτών εισόδου, μέσω των επίσημων 
ιστοσελίδων των αντίστοιχων εκθέσεων. 

Για τις επόμενες συμμετοχές της Περιφέρειας σε άλλες εκθέσεις, θα ακολουθήσει νέα ενημέρωση. 

Για περισσότερες πληροφορίες μπορείτε να απευθυνθείτε στον κ. Γεώργιο Παναγόπουλο (Τηλ.: 
2551 350573 / Κιν.: 6944 959959). 
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Ανακοίνωση σχετικά με την Πρωτοβουλία για τη Βελτίωση της Νομοθεσίας και τη Φορητότητα 
Δεξιοτήτων (Ανοιχτή για σχόλια μέσω της πύλης «Πείτε την άποψή σας») 

Το Επιμελητήριο Καβάλας, μέλος στο Enterprise Europe Network Hellas, σας ενημερώνει ότι, σε 
συνέχεια προηγούμενης επικοινωνίας μας, προωθεί ενημέρωση σχετικά με τις ακόλουθες δύο 
πρωτοβουλίες της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, οι οποίες έχουν δημοσιευθεί στην πύλη «Πείτε την 
άποψή σας» (Have Your Say Portal), για ενδεχόμενη συμμετοχή και υποβολή σχολίων. 

1. Πρόσκληση υποβολής στοιχείων – Ανακοίνωση για την Καλύτερη Νομοθεσία 

Η εν λόγω πρωτοβουλία στοχεύει στη βελτίωση της αποτελεσματικότητας και της αναλογικότητας 
της νομοθεσίας της ΕΕ, με σκοπό τη διαμόρφωση μιας καλύτερης, απλούστερης και πιο στοχευμένης 
νομοθεσίας που να αποδίδει απτά οφέλη για τους πολίτες και τις επιχειρήσεις. 

Ειδικότερα, προβλέπει μέτρα για: 

 την ενίσχυση της αναλογικής εφαρμογής της νομοθεσίας, με έμφαση στην επίτευξη 
αποτελεσμάτων, 

 τη βελτίωση και τον εκσυγχρονισμό του συστήματος διαβούλευσης, 
 τη διασφάλιση, ότι η νομοθεσία της ΕΕ είναι σαφέστερη, απλούστερη, ευκολότερη στην 

εφαρμογή και στη μεταφορά στο εθνικό δίκαιο, πιο εφαρμόσιμη και λιγότερο επαχθής. 

Περίοδος υποβολής παρατηρήσεων: 
Η πρόσκληση υποβολής στοιχείων είναι ανοιχτή από 7 Ιανουαρίου 2026 έως 4 Φεβρουαρίου 2026. 

2. Πρωτοβουλία για τη Φορητότητα Δεξιοτήτων 

Πρόκειται για νομοθετική πρωτοβουλία που αποσκοπεί στη διερεύνηση τρόπων για: 

 την ψηφιοποίηση των μαθησιακών διαπιστευτηρίων, 
 τη βελτίωση της διαφάνειας των δεξιοτήτων και των προσόντων, 
 τον εκσυγχρονισμό των διαδικασιών αναγνώρισης για τα νομοθετικά κατοχυρωμένα 

επαγγέλματα, 
 την απλοποίηση των διαδικασιών αναγνώρισης προσόντων και δεξιοτήτων υπηκόων τρίτων 

χωρών. 

Η πρωτοβουλία αποβλέπει στην αξιοποίηση των υφιστάμενων εργαλείων διαφάνειας δεξιοτήτων 
και επαγγελματικών προσόντων, καθώς και στη διερεύνηση της προώθησης διαλειτουργικών, 
ψηφιακών διαπιστευτηρίων. 
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Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή καλεί εργαζόμενους, εργοδότες, ΜΜΕ, ομάδες 
προβληματισμού, εμπειρογνώμονες και λοιπούς ενδιαφερόμενους να μοιραστούν τις απόψεις και 
τις εμπειρίες τους σχετικά με τα εμπόδια που αντιμετωπίζουν σήμερα στη φορητότητα δεξιοτήτων 
και προσόντων κατά την εργασία και την πρόσληψη σε διασυνοριακό επίπεδο. 

Περίοδος υποβολής σχολίων: 
Τόσο το ερωτηματολόγιο, όσο και η πρόσκληση υποβολής στοιχείων θα παραμείνουν ανοιχτά για 
διάστημα 12 εβδομάδων, έως τις 27 Φεβρουαρίου 2026 μέσω του συνδέσμου: 
https://ec.europa.eu/info/law/better-regulation/have-your-say_en  

Για περισσότερες πληροφορίες μπορείτε να επικοινωνήσετε με την προϊσταμένη της Γενικής Δ/νσης 
Βιομηχανικής Πολιτικής & Μεταρρυθμίσεων & Εθνική Απεσταλμένη για τις ΜμΕ (Sme Envoy), κα. 
Παναγούλα Πασχάλη, καθώς και με το στέλεχος της Δ/νσης ΕΠΜμΕ & Sme Envoy Sherpa, κ. Χρήστο 
Παπαβασιλείου (papavasileioux@mindev.gov.gr). 

 

Αυτόματη Εναρμόνιση με τους νέους Ευρωπαϊκούς Κωδικούς Δραστηριότητας (ΚΑΔ) 

Το Επιμελητήριο Καβάλας, μέλος του Enterprise Europe Network Hellas, σας ενημερώνει ότι η 
Ανεξάρτητη Αρχή Δημοσίων Εσόδων (ΑΑΔΕ) προχωρά στην αυτόματη επικαιροποίηση και 
αντιστοίχιση των υφιστάμενων Κωδικών Αριθμών Δραστηριότητας (ΚΑΔ) για περίπου 1,9 
εκατομμύρια ΑΦΜ με ενεργές δραστηριότητες, με ημερομηνία έναρξης την 1η Μαρτίου 2026. 

Η εν λόγω διαδικασία αποσκοπεί στη διασφάλιση της πλήρους εναρμόνισης με τα νέα ευρωπαϊκά 
στατιστικά πρότυπα. Η μετάβαση στους νέους ΚΑΔ δεν απαιτεί, καταρχήν, καμία ενέργεια από τους 
φορολογουμένους, καθώς θα πραγματοποιηθεί κεντρικά από την ΑΑΔΕ. 

Η επικαιροποίηση των ΚΑΔ υλοποιείται στο πλαίσιο του νέου ευρωπαϊκού συστήματος ταξινόμησης 
και ειδικότερα: 

• NACE Αναθ. 2.1: Νέα έκδοση της Στατιστικής Ταξινόμησης των Οικονομικών Δραστηριοτήτων 
στην Ευρωπαϊκή Ένωση, η οποία αντικαθιστά την NACE Αναθ. 2. 

• CPA Αναθ. 2.2: Αναθεώρηση της Ταξινόμησης Προϊόντων ανά Δραστηριότητα (CPA), 
σύμφωνα με τον νέο κατ’ εξουσιοδότηση Κανονισμό της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, που 
τροποποιεί τον Κανονισμό (ΕΚ) αριθ. 451/2008. 

Οι σχετικοί Ευρωπαϊκοί Κανονισμοί, καθώς και: 
• η απόφαση Α.1003/2026 περί της νέας ονοματολογίας ΚΑΔ, 
• η απόφαση Α.1004/2026 για τη διαδικασία αντιστοίχισης παλαιών με νέους ΚΑΔ, 

μαζί με λοιπό υποστηρικτικό υλικό, είναι διαθέσιμα στον ιστότοπο της ΑΑΔΕ, στη διαδρομή: 
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Μητρώο & Επικοινωνία > Αλλαγή Στοιχείων Μητρώου > Στοιχεία 
Επιχείρησης > Μεταβολή Στοιχείων Επιχείρησης και Στοιχεία Εγκατάστασης Εσωτερικού > Αλλαγή 
Στοιχείων Εγκατάστασης Εσωτερικού. 

Η αυτοματοποιημένη αντιστοίχιση των ΚΑΔ αφορά 1,9 εκατομμύρια ΑΦΜ και θα πραγματοποιηθεί 
βάσει των ακόλουθων κανόνων: 

• Ένα προς ένα (one-to-one): Για περίπου 1,7 εκατ. ΑΦΜ θα πραγματοποιηθεί απευθείας 
αντιστοίχιση σε έναν νέο κύριο ΚΑΔ. 

• Ένα προς περισσότερα (one-to-many): Για περίπου 200 χιλ. ΑΦΜ, των οποίων οι κύριες 
δραστηριότητες αντιστοιχούν σε περισσότερους από έναν νέους ΚΑΔ, η ΑΑΔΕ θα ορίσει 
αυτόματα έναν κύριο και τους υπόλοιπους ως δευτερεύοντες. 

Βασικές ημερομηνίες και διαδικασίες 

Η διαδικασία μετάβασης στις νέες ταξινομήσεις περιλαμβάνει τα εξής στάδια: 

• Αυτόματη μετάβαση (1/3/2026): Η αντιστοίχιση των υφιστάμενων ΚΑΔ με τους νέους 
κωδικούς θα πραγματοποιηθεί κεντρικά από την ΑΑΔΕ κατά το πρώτο δεκαήμερο του 
Μαρτίου 2026. 

• Επισκόπηση και τροποποιήσεις (έως 01/06/2026): Οι φορολογούμενοι θα έχουν τη 
δυνατότητα να ελέγξουν τους νέους ΚΑΔ μέσω της ψηφιακής πύλης myAADE (myaade.gov.gr) 
και, εφόσον απαιτείται, να επικαιροποιήσουν τα στοιχεία δραστηριότητάς τους, 
ακολουθώντας την ίδια διαδρομή στο Μητρώο. 

Επισημαίνεται, ότι κατά το χρονικό διάστημα διενέργειας της αυτοματοποιημένης αντιστοίχισης 
(πρώτο δεκαήμερο Μαρτίου 2026) δεν θα είναι δυνατή η πραγματοποίηση ενάρξεων, μεταβολών ή 
διακοπών εργασιών φυσικών και νομικών προσώπων, καθώς και νομικών οντοτήτων. 

Για περαιτέρω πληροφορίες ή διευκρινίσεις, οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να απευθύνονται στο 
Κέντρο Εξυπηρέτησης Φορολογουμένων της ΑΑΔΕ (my1521): 

• Τηλεφωνικά: στο 1521, χωρίς χρέωση, Δευτέρα έως Παρασκευή, 07:00 – 20:00. 
• Ψηφιακά: μέσω της πλατφόρμας my1521 (24/7), επιλέγοντας: 

Θέματα Μητρώου > Μητρώο Φυσικών/Νομικών Προσώπων > Αλλαγή στοιχείων Μητρώου > 
Μεταβολή δραστηριοτήτων. 

 

Συμμετοχή της Περιφέρειας ΑΜΘ στη διεθνή έκθεση FOOD EXPO 2026 
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Το Επιμελητήριο Καβάλας, μέλος του Enterprise Europe Network Hellas, σας 
ενημερώνει, ότι η Περιφέρεια Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης, στο πλαίσιο της στρατηγικής της 
για την προβολή και προώθηση των ποιοτικών προϊόντων της περιοχής, θα συμμετάσχει στη διεθνή 
έκθεση FOOD EXPO 2026, η οποία θα πραγματοποιηθεί από 14 έως 16 Μαρτίου 2026 στο 
Εκθεσιακό Κέντρο Athens Metropolitan Expo. 

Στο περίπτερο της Περιφέρειας θα λειτουργεί ειδικός χώρος Infodesk, με στόχο την αποτελεσματική 
προβολή του πληροφοριακού και ενημερωτικού υλικού της Αγροδιατροφικής Σύμπραξης Ανατολικής 
Μακεδονίας και Θράκης. 

Τα μέλη που επιθυμούν να προωθήσουν αποκλειστικά έντυπο ή άλλο πληροφοριακό υλικό, 
παρακαλούνται να το αποστείλουν στα γραφεία του Επιμελητηρίου Καβάλας (Ομονοίας 50) έως 
την Δευτέρα 02 Μαρτίου 2026, προκειμένου να διασφαλιστεί η ορθή οργάνωση και η βέλτιστη 
παρουσίασή του στον διαθέσιμο χώρο. 

Η συμμετοχή στη FOOD EXPO 2026 αποτελεί μια σημαντική ευκαιρία για τους συμμετέχοντες να 
ενισχύσουν την εξωστρέφειά τους, να προβάλλουν τα προϊόντα τους σε διεθνές επίπεδο και να 
δικτυωθούν με επαγγελματίες και φορείς του αγροδιατροφικού κλάδου. 

Για οποιαδήποτε διευκρίνιση σχετικά με την αποστολή ή το περιεχόμενο του υλικού, οι 
ενδιαφερόμενοι μπορούν να επικοινωνούν με τη γραμματεία αγροδιατροφικής σύμπραξης στα 
τηλέφωνα 25413 50198 & 6940940028. 

 

 

 

 

 
 

 

 

Οι νέοι δημοσιονομικοί κανόνες της ΕΕ και η Ελλάδα 

 

Τη φιλοσοφία και την πρακτική εφαρμογή των νέων δημοσιονομικών κανόνων της Ευρωπαϊκής 
Ένωσης αναλύει σε ειδικό σημείωμά του το Γραφείο Προϋπολογισμού του Κράτους στη Βουλή, 

Διεθνή θέματα 
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δίνοντας έμφαση στο πώς λειτουργεί το επικαιροποιημένο δημοσιονομικό 
πλαίσιο στην περίπτωση της Ελλάδας, μέσα από αριθμητικά παραδείγματα. 

Η φιλοσοφία των νέων δημοσιονομικών κανόνων της ΕΕ είναι να διατηρηθεί το δημόσιο χρέος υπό 
έλεγχο μέσα από απλές, διαφανείς, ειδικές για κάθε χώρα μεσοπρόθεσμες πορείες δαπανών οι 
οποίες προστατεύουν τις επενδύσεις, στηρίζουν την υλοποίηση μεταρρυθμίσεων και ενισχύουν την 
αξιοπιστία της εφαρμογής 

Tο νέο πλαίσιο περιλαμβάνει τρεις θεμελιώδεις αλλαγές:  

 Πρώτον επικεντρώνεται στην εξέταση ενός, κυρίως, δείκτη: των καθαρών πρωτογενών 
δαπανών που χρηματοδοτούνται από εθνικούς πόρους.  

 Δεύτερον, κάθε κράτος- μέλος της ΕΕ καταρτίζει ένα 4ετές (με δυνατότητα παράτασης σε 
7ετές) δημοσιονομικό-διαρθρωτικό σχέδιο, που καθορίζει την πορεία των καθαρών 
πρωτογενών δαπανών.  

 Και τρίτον, η Ευρωπαϊκή Επιτροπή ελέγχει εάν το σχέδιο διατηρεί το χρέος σε μια εύλογη 
καθοδική πορεία και τα ελλείμματα υπό έλεγχο, διαπραγματεύεται και συμφωνεί το σχέδιο 
με το κράτος-μέλος. 

Για να αποκτήσετε πρόσβαση στο περιεχόμενο του αναλυτικού σημειώματος, όπως αναρτήθηκε από 
το Βιοτεχνικό Επιμελητήριο Θεσσαλονίκης πατήστε: 
https://cms.veth.gov.gr/uploads/Fiscal_Rules_GR_8ed1163e01.pdf?updated_at=2026-01-
29T11:43:08.624Z  

 

Διευκρινίσεις προς φορείς Spirits EUROPE και CEEV σχετικά με υποχρεώσεις επικόλλησης 
ετικέταςεισαγόμενων οινοπνευματωδών στην Κίνα από την GACC - πλαίσιο εμπορικών σχέσεων 

ΕΕ-Κίνας – Οίνος & Οινοπνευματώδη Ποτά 

Το Γραφείο Οικονομικών και Εμπορικών Υποθέσεων της Πρεσβείας της Ελλάδος στο Πεκίνο 
αποστέλλει ενημερωτικό κατάλογο ερωτήσεων ευρωπαϊκών φορέων Spirits Europe και Comité 
Européen des Entreprises Vins/ CEEV) και απαντήσεων προς αυτούς από τα κινεζικά Τελωνεία 
(GACC) ως μας περιήλθαν μέσω email από την εδώ Αντιπροσωπεία της ΕΕ (7.1.2026). 

Εν λόγω ερωτήσεις και παροχή διευκρινίσεων από τις κινεζικές Αρχές εντάσσονται στο πλαίσιο των 
διμερών εμπορικών σχέσεων ΕΕ - Κίνας. Οι θέματι ευρωπαϊκοί φορείς έθεσαν αυτά τα ερωτήματα 
προς την Ευρωπαϊκή Επιτροπή (καθώς αυτά τα ζητήματα τους απασχολούν σε εδώ εκτελωνισμό 
προϊόντων προέλευσης ΕΕ), αυτά συλλέγονται και στη συνέχεια υποβάλλονται από την εδώ 
Αντιπροσωπεία ΕΕ στην GACC. 
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Για να αποκτήσετε πρόσβαση στον κατάλογο των ερωτήσεων ακολουθήστε το σύνδεσμο: 
https://cms.veth.gov.gr/uploads/2510_103_1_Questions_from_spirits_EUROPE_and_CEEV_GACC_RE
PLY_EN_Translation_1_8c15b0ae33.pdf?updated_at=2026-01-29T19:23:51.242Z  

 

EU-Vietnam Global Gateway Business and Investment Forum, στο Ανόι, Βιετνάμ 

Η Β1 Διεύθυνση Σχεδιασμού Εξωστρέφειας και Συντονισμού Φορέων Εξωστρέφειας του 
Υπουργείου Εξωτερικών ενημερώνει ότι, στο πλαίσιο των δράσεων της Ευρωπαϊκής Ένωσης βάσει 
της Στρατηγικής Global Gateway και της Σύμπραξης για τη Δίκαιη Ενεργειακή Μετάβαση (Just Energy 
Transition Partnership – JETP), την Τρίτη 24 Μαρτίου 2026 θα πραγματοποιηθεί στο Ανόι το πρώτο 
EU–Vietnam Global Gateway Business and Investment Forum. 

Το Φόρουμ διοργανώνεται από την Αντιπροσωπεία της Ευρωπαϊκής Ένωσης στο Βιετνάμ και έχει ως 
στόχο την ενίσχυση της ευρωπαϊκής επιχειρηματικής παρουσίας στη χώρα, καθώς και την προώθηση 
ποιοτικών και βιώσιμων επενδύσεων, ιδιαίτερα στους τομείς της ενέργειας και των μεταφορών, στο 
πλαίσιο της πράσινης και ψηφιακής μετάβασης. 

Η εκδήλωση θα πραγματοποιηθεί στο περιθώριο της επίσημης επίσκεψης του Επιτρόπου κ. Jozef 
Síkela στο Βιετνάμ την ίδια εβδομάδα 23 Μαρτίου 2026, υπογραμμίζοντας την πολιτική βούληση της 
Ευρωπαϊκής Ένωσης για περαιτέρω ενίσχυση των οικονομικών και επενδυτικών της σχέσεων με τη 
χώρα. Παράλληλα, εξετάζεται και η συμμετοχή του Επιτρόπου κ. Απόστολου Τζιτζικώστα. 

Οι βασικοί στόχοι του Φόρουμ περιλαμβάνουν, μεταξύ άλλων: 

• τη διασύνδεση ευρωπαϊκών και βιετναμέζικων δημόσιων και ιδιωτικών φορέων, 

• την ανάδειξη επενδυτικών ευκαιριών στους τομείς προτεραιότητας του Global Gateway, 

• την ενίσχυση επιχειρηματικών συνεργασιών και συμπράξεων, 

• τη διερεύνηση νέων πεδίων συνεργασίας, συμπεριλαμβανομένων των κρίσιμων πρώτων υλών, 
λόγω της στρατηγικής τους σημασίας για την ανθεκτικότητα και την ανταγωνιστικότητα της 
Ευρωπαϊκής Ένωσης. 

Περισσότερες πληροφορίες είναι διαθέσιμες στην ιστοσελίδα της Ευρωπαϊκής Υπηρεσίας 
Εξωτερικής Δράσης (EEAS): https://www.eeas.europa.eu/euvn-global-gateway-business-investment-
forum_en  

Για επιπλέον διευκρινίσεις, είναι δυνατή η επικοινωνία μέσω ηλεκτρονικού ταχυδρομείου στη 
διεύθυνση: DELEGATION-VIETNAM-BUSINESS-FORUM@eeas.europa.eu  
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Τέλος, σημειώνεται ότι η δυνατότητα ηλεκτρονικής εγγραφής (η οποία θα είναι δωρεάν) δεν έχει 
ακόμη ενεργοποιηθεί. Ωστόσο, οι διοργανωτές επισημαίνουν ότι, λόγω περιορισμένου αριθμού 
συμμετεχόντων, θα τηρηθεί αυστηρή σειρά προτεραιότητας. 

 

Πρόσκληση συμμετοχής στην Επιχειρηματική Αποστολή «EU Business Hub @WORLD HEALTH EXPO 
2026» στην Ιαπωνία 

Το πρόγραμμα EU Business Hub, με τη χρηματοδότηση της Ευρωπαϊκής Ένωσης, προσκαλεί έως και 
50 ευρωπαϊκές Μικρομεσαίες Επιχειρήσεις (ΜΜΕ) και νεοφυείς επιχειρήσεις (start-ups) του κλάδου 
της υγείας να συμμετάσχουν στην επιχειρηματική αποστολή «EU Business Hub @WORLD HEALTH 
EXPO 2026», η οποία θα πραγματοποιηθεί από τις 30 Ιουνίου έως 4 Ιουλίου 2026 στην Οσάκα της 
Ιαπωνίας. 

Η πρόσκληση αφορά ευρωπαϊκές ΜμΕ και καινοτόμες επιχειρήσεις που δραστηριοποιούνται σε 
τομείς όπως: 

• Ιατρικός εξοπλισμός και απεικόνιση /διάγνωση 

• Ψηφιακή υγεία, εφαρμογές ΑΙ στην υγεία και ΤΠΕ (ICT) 

• Αναγεννητική ιατρική και μηχανική ιστών 

• Τηλεϊατρική και απομακρυσμένη παρακολούθηση 

• Νανοτεχνολογία και υποστηρικτικές τεχνολογιες 

Η αποστολή διαρκεί 5 ημέρες και στις επιλεγμένες επιχειρήσεις προσφέρει : 

• παρουσίαση στο περίπτερο της ΕΕ (EU Pavilion) στο πλαίσιο της έκθεσης WORLD HEALTH EXPO 
2026 για προβολή προϊόντων και δικτύωση 

• επιχειρηματικές συναντήσεις: προκαθορισμένες δια ζώσης συναντήσεις με επιλεγμένες ιαπωνικές 
εταιρείες 

• εκπαίδευση και ενημέρωση: ενημερωτικές συνεδρίες για την ιαπωνική αγορά, σεμινάριο από 
ειδικούς και επισκέψεις σε χώρους ενδιαφέροντος (site visits) 

• υποστήριξη από εξειδικευμένη ομάδα συμβούλων και επαγγελματιών διερμηνέων για τη 
διευκόλυνση των επαφών 

Το πρόγραμμα παρέχει στους συμμετέχοντες σημαντικά προνόμια όπως: 

• Κάλυψη κόστους διαμονής: έως 1.000 ευρώ για 4 διανυκτερεύσεις (Grand Prince Hotel Osaka Bay) 

• Κάλυψη κόστους συμμετοχής στην έκθεση WORD HEALTH EXPO 2026 
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• Χρηματοδότηση υπηρεσιών: κάλυψη έως 80% (έως 1.000 ευρώ) για δαπάνες όπως μετάφραση 
υλικού, εκτυπώσεις και νομικές συμβουλές . 

Τα αεροπορικά εισιτήρια καλύπτονται αποκλειστικά από την επιχείρηση. 

Οι ενδιαφερόμενες επιχειρήσεις καλούνται να υποβάλουν την αίτησή τους το αργότερο έως τις 24 
Μαρτίου 2026 στο The EU Business Hub @ WORLD HEALTH EXPO 2026 Business Mission 

Για περισσότερες πληροφορίες μπορείτε να επικοινωνήσετε με την Κεντρική Ένωση Επιμελητηρίων 
(υπεύθυνη κ. Ράνια Θεοδοσοπούλου) στο email: kee@uhc.gr  

 

Η Ελλάδα στους ταχύτερα αναπτυσσόμενους κόμβους οπτικής ίνας διεθνώς 

Σε τροχιά επιταχυνόμενης ανάπτυξης εισέρχεται η ελληνική αγορά οπτικών ινών, καταγράφοντας 
έναν από τους υψηλότερους ρυθμούς αύξησης συνδέσεων FTTH/B σε παγκόσμιο επίπεδο. Σύμφωνα 
με τα στοιχεία της Point Topic για το 3ο τρίμηνο του 2025, η Ελλάδα συγκαταλέγεται στις αγορές με 
τη μεγαλύτερη δυναμική ανάπτυξης οπτικής ίνας, με ετήσιο ρυθμό αύξησης 10,7% στις συνδέσεις 
FTTH/B. Πρόκειται για επίδοση που την τοποθετεί στο διεθνές Top 10 των χωρών με περισσότερες 
από 500.000 συνδέσεις οπτικής ίνας σε μια περίοδο, όπου πολλές ώριμες αγορές εμφανίζουν σαφή 
σημάδια κορεσμού. 

Η επίδοση αυτή αποκτά ιδιαίτερη σημασία, αν εξεταστεί στο ευρύτερο παγκόσμιο περιβάλλον. 

Το 3ο τρίμηνο του 2025, οι παγκόσμιες συνδρομές σταθερού broadband ξεπέρασαν τα 1,56 δισ., με 
τριμηνιαία αύξηση 1,46%. Παρ’ ότι η συνολική αγορά συνεχίζει να αναπτύσσεται, η εικόνα 
διαφοροποιείται έντονα μεταξύ χωρών με υψηλή διείσδυση και εκείνων που βρίσκονται ακόμη σε 
φάση μετάβασης. 

Σε αυτό το πλαίσιο, η Ελλάδα ξεχωρίζει ως παράδειγμα αγοράς, που επιταχύνει τώρα τη μετάβασή 
της στο FTTH, αξιοποιώντας το αναπτυξιακό της περιθώριο. Όπως επισημαίνεται στην ανάλυση της 
Point Topic, η Ελλάδα ανήκει στην κατηγορία των ευρωπαϊκών αγορών, που στράφηκαν σχετικά 
αργά στην οπτική ίνα μέχρι το σπίτι ή το κτίριο, έχοντας προηγουμένως επενδύσει εκτεταμένα σε 
δίκτυα VDSL. Η στρατηγική αυτή είχε ως αποτέλεσμα τη διατήρηση σημαντικού μεριδίου FTTx 
συνδέσεων για μεγαλύτερο χρονικό διάστημα σε σχέση με άλλες χώρες, όμως σήμερα λειτουργεί ως 
επιταχυντής της ζήτησης για FTTH. 

Η εικόνα στις ευρωπαϊκές αγορές  

Το φαινόμενο δεν είναι μεμονωμένο. Αντίστοιχη εικόνα παρατηρείται και σε άλλες ώριμες 
ευρωπαϊκές αγορές, όπως το Βέλγιο και το Ηνωμένο Βασίλειο, οι οποίες επίσης εμφανίζουν 
υψηλούς ρυθμούς αύξησης FTTH/B, ακριβώς επειδή οι υποδομές οπτικής ίνας είναι σχετικά 
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νεότερες και η διείσδυσή τους ξεκινά από χαμηλότερη βάση. Στην περίπτωση 
της Ελλάδας, αυτή η «καθυστερημένη εκκίνηση» μεταφράζεται πλέον σε έντονη αναπτυξιακή 
δυναμική. Σε παγκόσμιο επίπεδο, οι συνδέσεις FTTH/B αποτελούν πλέον την κυρίαρχη τεχνολογία 
σταθερού broadband, αντιπροσωπεύοντας το 73,1% του συνόλου των συνδέσεων. Σε ετήσια βάση, 
οι συνδρομές οπτικής ίνας αυξήθηκαν κατά 7,1%, επιβεβαιώνοντας ότι το FTTH αποτελεί το βασικό 
υπόβαθρο της ψηφιακής συνδεσιμότητας. Την ίδια στιγμή, οι παραδοσιακές τεχνολογίες συνεχίζουν 
να υποχωρούν. Οι συνδέσεις μέσω χαλκού μειώθηκαν παγκοσμίως κατά 14,2% σε ετήσια βάση, ενώ 
οι FTTx συνδέσεις - κυρίως VDSL - υποχώρησαν κατά 4,6%. Η τάση αυτή ενισχύει τη στρατηγική 
σημασία της μετάβασης σε καθαρά δίκτυα οπτικής ίνας, ιδιαίτερα σε αγορές που επιδιώκουν να 
στηρίξουν την ψηφιακή τους ανταγωνιστικότητα. 

Προοπτικές και στρατηγική σημασία 

Το βασικό συμπέρασμα της έκθεσης για την Ελλάδα είναι ότι η χώρα βρίσκεται πλέον σε φάση 
επιτάχυνσης της μετάβασης σε δίκτυα οπτικής ίνας, καλύπτοντας μέρος της απόστασης που τη 
χώριζε από άλλες ευρωπαϊκές αγορές. Ο υψηλός ρυθμός αύξησης των συνδέσεων FTTH/B 
υποδηλώνει ωρίμανση της ζήτησης και είσοδο της αγοράς σε νέο κύκλο ανάπτυξης. Το στοίχημα 
της επόμενης περιόδου θα είναι η διατήρηση αυτών των ρυθμών και η μετατροπή της ταχείας 
ανάπτυξης υποδομών σε ουσιαστική αύξηση διείσδυσης και ποιότητας υπηρεσιών. (ΠΗΓΗ:SEPE 
NEWSLETTER 29.01.2026) 

 

Η AI ο καταλύτης των αλλαγών στην κυβερνοασφάλεια για το 94% των στελεχών 

Η κυβερνοασφάλεια εισέρχεται το 2026 σε μια φάση απότομης επιτάχυνσης, όπου η τεχνητή 
νοημοσύνη, η γεωπολιτική αστάθεια και η έκρηξη της κυβερνοαπάτης συνθέτουν ένα περιβάλλον 
διαρκούς πίεσης για κράτη, επιχειρήσεις και κοινωνίες. Το Global Cybersecurity Outlook 2026 του 
World Economic Forum αποτυπώνει με αριθμούς μια πραγματικότητα στην οποία οι απειλές 
αυξάνονται ταχύτερα από την ετοιμότητα, ενώ η ανισότητα στις δυνατότητες άμυνας βαθαίνει. 
Κεντρικός καταλύτης αυτής της μετάβασης είναι η τεχνητή νοημοσύνη. 

Παρότι η χρήση AI στην κυβερνοάμυνα επεκτείνεται με το 77% των εταιρειών να έχει ήδη 
υιοθετήσει AI εργαλεία για σκοπούς κυβερνοασφάλειας, η ωριμότητα παραμένει άνιση. Μόλις το 
64% των εταιρειών διαθέτει διαδικασίες αξιολόγησης της ασφάλειας των AI εργαλείων πριν από την 
υιοθέτησή τους, ποσοστό αυξημένο αλλά ακόμη ανεπαρκές για την κλίμακα του ρίσκου . Την ίδια 
στιγμή, η κυβερνοαπάτη εξελίσσεται στη μεγαλύτερη απειλή για τα διοικητικά στελέχη. Το 73% των 
συμμετεχόντων δηλώνει ότι είτε οι ίδιοι είτε άτομα στο επαγγελματικό ή προσωπικό τους 
περιβάλλον επηρεάστηκαν από cyber-enabled fraud μέσα σε έναν χρόνο. Οι συχνότερες μορφές 
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είναι το phishing και τα συναφή σενάρια (62%), η απάτη  πληρωμών (37%) και 
η κλοπή ταυτότητας (32%). 

Δεν είναι τυχαίο ότι οι CEOs τοποθετούν πλέον την κυβερνοαπάτη και το phishing στην πρώτη θέση 
των ανησυχιών τους για το 2026, εκτοπίζοντας το ransomware, το οποίο παραμένει ωστόσο η 
κορυφαία απειλή για τους CISOs. 

Η γεωπολιτική διάσταση 

Η γεωπολιτική διάσταση ενισχύει περαιτέρω την αβεβαιότητα. Το 64% των οργανισμών λαμβάνει 
πλέον υπόψη γεωπολιτικά υποκινούμενες κυβερνοεπιθέσεις στη στρατηγική διαχείρισης κινδύνου, 
ενώ το 91% των πολύ μεγάλων οργανισμών (άνω των 100.000 εργαζομένων) έχει αλλάξει την 
κυβερνοστρατηγική του λόγω γεωπολιτικής αστάθειας. Παράλληλα, η εμπιστοσύνη στην εθνική 
ετοιμότητα υποχωρεί: το 31% των ερωτηθέντων δηλώνει χαμηλή εμπιστοσύνη στην ικανότητα της 
χώρας του να αντιμετωπίσει σοβαρά κυβερνοπεριστατικά σε κρίσιμες υποδομές, αυξημένο από 26% 
έναν χρόνο πριν.  

Ακόμη πιο ανησυχητική είναι η εικόνα στον δημόσιο τομέα, όπου το 23% των οργανισμών 
αναγνωρίζει ανεπαρκή επίπεδα κυβερνοανθεκτικότητας, έναντι 11% στον ιδιωτικό τομέα. Παρότι 
συνολικά το 64% των οργανισμών δηλώνει ότι καλύπτει τις ελάχιστες απαιτήσεις ανθεκτικότητας και 
το 19% ότι τις υπερβαίνει – διπλάσιο ποσοστό από το 2025– τα πρόσφατα περιστατικά μεγάλης 
κλίμακας δείχνουν ότι η αυτοπεποίθηση δεν συμβαδίζει πάντα με την πραγματική αντοχή των 
συστημάτων. Το συμπέρασμα του WEF είναι σαφές: η κυβερνοασφάλεια δεν είναι πλέον τεχνικό 
ζήτημα υποστήριξης, αλλά θεμέλιο οικονομικής και κοινωνικής σταθερότητας.  

Σε ένα περιβάλλον όπου η AI ενισχύει εξίσου την άμυνα και την επίθεση, η γεωπολιτική 
εργαλειοποιεί τον κυβερνοχώρο και η απάτη πλήττει μαζικά πολίτες και επιχειρήσεις, η 
ανθεκτικότητα και η συνεργασία καθίστανται στρατηγική αναγκαιότητα – όχι επιλογή. (ΠΗΓΗ: 
SEPENEWSLETTER 27.01.2026) 

 

OpenAI: Οι κυβερνοεγκληματίες μετατρέπουν νόμιμες προσκλήσεις σε όπλο εξαπάτησης 

Μια νέα, ιδιαίτερα ύπουλη μορφή ηλεκτρονικής απάτης έρχεται να υπενθυμίσει ότι ακόμη και οι πιο 
αξιόπιστες ψηφιακές πλατφόρμες μπορούν να μετατραπούν σε όχημα κυβερνοεγκλήματος. 
Σύμφωνα με την Kaspersky, επιτήδειοι εκμεταλλεύονται λειτουργίες ομαδικής συνεργασίας της 
OpenAI, στέλνοντας παραπλανητικά email, που εμφανίζονται απολύτως νόμιμα. Η τεχνική δεν 
βασίζεται σε παραβίαση συστημάτων, αλλά στην κατάχρηση θεμιτών εργαλείων, καθιστώντας την 
απάτη δυσδιάκριτη τόσο για τους χρήστες, όσο και για τα φίλτρα ασφαλείας. 
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Η εκστρατεία ξεκινά με τη δημιουργία ενός κανονικού λογαριασμού στην πλατφόρμα της OpenAI. 
Κατά την εγγραφή, ο χρήστης καλείται να δηλώσει το όνομα του οργανισμού του - ένα πεδίο χωρίς 
περιορισμούς ως προς το περιεχόμενο. 

Οι απατεώνες εκμεταλλεύονται αυτήν τη δυνατότητα, ενσωματώνοντας στο όνομα του οργανισμού 
παραπλανητικό κείμενο, κακόβουλους συνδέσμους ή ακόμη και τηλεφωνικούς αριθμούς. Στη 
συνέχεια, χρησιμοποιούν τη λειτουργία «προσκαλέστε την ομάδα σας», εισάγοντας συγκεκριμένες 
διευθύνσεις email θυμάτων. Το κρίσιμο σημείο είναι ότι οι προσκλήσεις αποστέλλονται από 
επίσημη διεύθυνση της OpenAI. Από τεχνικής άποψης, τα email είναι απολύτως έγκυρα, γεγονός 
που αυξάνει δραστικά την πιθανότητα να γίνουν πιστευτά. 

 

 

Τι περιέχουν τα παραπλανητικά μηνύματα 

Η Kaspersky εντόπισε διαφορετικούς τύπους κακόβουλων email, που διακινούνται με αυτήν τη 
μέθοδο. Σε αρκετές περιπτώσεις πρόκειται για spam μηνύματα που προωθούν «προσφορές», όπως 
υπηρεσίες ενηλίκων. Σε άλλες, η απάτη κλιμακώνεται σε vishing, δηλαδή τηλεφωνική εξαπάτηση. Σε 
αυτά τα σενάρια, τα θύματα λαμβάνουν ειδοποιήσεις, που ισχυρίζονται ότι κάποια συνδρομή έχει 
ανανεωθεί για μεγάλο χρηματικό ποσό. 

Το email τα καλεί να τηλεφωνήσουν σε έναν αριθμό για να «ακυρώσουν» τη χρέωση. 

Η κλήση, ωστόσο, οδηγεί σε περαιτέρω χειραγώγηση και πιθανή παραβίαση προσωπικών ή 
οικονομικών δεδομένων. Οι αναλυτές της Kaspersky επισημαίνουν ότι είναι πιθανό να κυκλοφορούν 
και άλλες παραλλαγές απειλών μέσω της ίδιας τεχνικής. 

Γιατί λειτουργεί 

Ένα ακόμη στοιχείο της απάτης είναι η ασυνέπεια στη δομή του μηνύματος. Το βασικό 
παραπλανητικό κείμενο - συνήθως επισημασμένο με έντονη γραφή - δεν ταιριάζει με το υπόλοιπο 
email, το οποίο έχει σχεδιαστεί για προσκλήσεις συνεργασίας. Οι επιτιθέμενοι, όμως, ποντάρουν στο 
γεγονός ότι πολλοί χρήστες δεν θα προσέξουν αυτήν τη διαφορά, εστιάζοντας μόνο στο «επίσημο» 
αποστολέα. 

Όπως τονίζει η Kaspersky, η υπόθεση αναδεικνύει πώς φαινομενικά αθώες λειτουργίες πλατφορμών 
μπορούν να μετατραπούν σε εργαλεία κοινωνικής μηχανικής, παρακάμπτοντας παραδοσιακά 
φίλτρα email και εκμεταλλευόμενες την εμπιστοσύνη των χρηστών σε γνωστές υπηρεσίες. Η 
εταιρεία ασφάλειας καλεί τους χρήστες να αντιμετωπίζουν με καχυποψία κάθε ανεπιθύμητη 
πρόσκληση, ακόμη κι αν προέρχεται από αξιόπιστη πλατφόρμα. Συνιστά σχολαστικό έλεγχο των URL 
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πριν από οποιοδήποτε κλικ, αποφυγή κλήσεων σε τηλεφωνικούς αριθμούς 
που περιλαμβάνονται σε ύποπτα email και αναζήτηση στοιχείων 

επικοινωνίας μόνο μέσω επίσημων ιστοσελίδων. Παράλληλα, προτείνει την αναφορά ύποπτων 
μηνυμάτων στους παρόχους και τη χρήση ελέγχου ταυτότητας πολλαπλών παραγόντων σε όλους 
τους λογαριασμούς. 

«Η συγκεκριμένη καμπάνια δείχνει ότι η απειλή δεν προέρχεται πάντα από ‘σπασμένα’ συστήματα, 
αλλά από την ευρηματική κατάχρηση νόμιμων λειτουργιών. Σε ένα ψηφιακό περιβάλλον όπου η 
συνεργασία και η αυτοματοποίηση αυξάνονται, η προσοχή του χρήστη παραμένει το πιο κρίσιμο 
φίλτρο ασφαλείας», συνιστούν οι αναλυτές. (ΠΗΓΗ:SEPENEWSLETTER 27.01.2026) 

 

Νέες στρατηγικές για τη μετανάστευση και τις θεωρήσεις της ΕΕ καθιστούν τα σύνορα 
ασφαλέστερα και ενθαρρύνουν την κινητικότητα ταλέντων 

Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή παρουσίασε μια νέα πενταετή στρατηγική για τη μετανάστευση. Θα 
συμβάλει στην καθοδήγηση των μελλοντικών εργασιών της ΕΕ για το άσυλο και τη μετανάστευση με 
συγκεκριμένες προτεραιότητες, ιδίως τη διατήρηση της μείωσης των παράνομων αφίξεων, 
ενθαρρύνοντας παράλληλα τις νόμιμες οδούς προς την ΕΕ. Και τα δύο είναι απαραίτητα για να 
λειτουργήσει το σύστημα μετανάστευσης και ασύλου και να ευδοκιμήσουν οι κοινωνίες και οι 
οικονομίες μας.  

Πιστή στις ευρωπαϊκές αξίες της δημιουργίας ενός συστήματος δίκαιου και σταθερού και ριζωμένου 
στον σεβασμό των θεμελιωδών δικαιωμάτων, η στρατηγική καθορίζει τη μελλοντική πορεία σε τρεις 
στόχους:  

 πρόληψη της παράνομης μετανάστευσης και διακοπή των δραστηριοτήτων των 
εγκληματικών δικτύων παράνομης διακίνησης 

 για την προστασία των ατόμων που προσπαθούν να ξεφύγουν από τον πόλεμο και τις 
διώξεις, αποτρέποντας παράλληλα την κατάχρηση του συστήματος 

 προσέλκυση ταλέντων στην ΕΕ για την τόνωση της ανταγωνιστικότητας των οικονομιών μας  

Για να επιτευχθεί αυτό, η στρατηγική προσδιορίζει πέντε προτεραιότητες:  

 Ισχυρότερη συνεργασία στον τομέα της μετανάστευσης:  Η ΕΕ θα συνεργαστεί στενότερα με 
άλλες χώρες για να διασφαλίσει την αποτελεσματική διαχείριση της μετανάστευσης και την 
προστασία των δικαιωμάτων των πολιτών. Αυτό περιλαμβάνει την ενίσχυση της παγκόσμιας 
καταπολέμησης της παράνομης διακίνησης μεταναστών. 

 Ισχυρά σύνορα της ΕΕ για την ενίσχυση του ελέγχου και της ασφάλειας: Στόχος της ΕΕ είναι ο 
καλύτερος έλεγχος των προσώπων που εισέρχονται στο έδαφός της μέσω της ενίσχυσης της 
διαχείρισης των συνόρων. Αυτό περιλαμβάνει την ανάπτυξη του συστήματος 
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εισόδου/εξόδου (ΣΕΕ) και του νέου ευρωπαϊκού συστήματος πληροφοριών 
για την άδεια ταξιδίου (ETIAS), με σκοπό τη δημιουργία του πλέον προηγμένου ψηφιακού 
συστήματος διαχείρισης των συνόρων στον κόσμο. 
 

 Ένα σταθερό, δίκαιο και ευπροσάρμοστο σύστημα ασύλου και μετανάστευσης: Η Επιτροπή 
θα βοηθήσει τις χώρες της ΕΕ στην εφαρμογή των νέων κανόνων με ειδικές ανά χώρα ομάδες 
και θα βοηθήσει τις χώρες που υφίστανται μεταναστευτική πίεση, σύμφωνα με την αρχή της 
αλληλεγγύης του συμφώνου. 

 Αποτελεσματικότερη επιστροφή και επανεισδοχή: Η ΕΕ θα βελτιώσει τον τρόπο επιστροφής 
των ατόμων που δεν έχουν δικαίωμα παραμονής, διασφαλίζοντας ότι η διαδικασία είναι 
ταχεία, αποτελεσματική και αξιοπρεπής. Αυτό περιλαμβάνει την οικοδόμηση ενός κοινού 
συστήματος για την επιστροφή και τη βελτίωση της επανεισδοχής από τρίτες χώρες. 

 Προσέλκυση εργαζομένων και δεξιοτήτων: Για να παραμείνει ανταγωνιστική, η ΕΕ 
προσελκύει ταλέντα από όλο τον κόσμο. Θα επεκτείνει τις υφιστάμενες και θα δρομολογήσει 
νέες εταιρικές σχέσεις προσέλκυσης ταλέντων και θα καταστήσει ευκολότερη και ταχύτερη 
την αναγνώριση προσόντων και δεξιοτήτων από το εξωτερικό.  

 Η στρατηγική προωθεί επίσης την πλήρη χρήση της ψηφιοποίησης και της τεχνητής 
νοημοσύνης στη διαχείριση του ασύλου και της μετανάστευσης. Αυτό θα συμβάλει στη 
βελτίωση της ποιότητας και της έγκαιρης λήψης αποφάσεων, καθώς και στην ενίσχυση της 
ασφάλειας, προσφέροντας παράλληλα καλύτερες υπηρεσίες στους ανθρώπους.  

Ταυτόχρονα, η Επιτροπή παρουσίασε την πρώτη στρατηγική της ΕΕ για τις θεωρήσεις. Η στρατηγική 
για τις θεωρήσεις λειτουργεί σε τρεις βασικούς τομείς:  

1. Μεγαλύτερη ασφάλεια: Η ΕΕ θα εκσυγχρονίσει τον τρόπο χορήγησης και παρακολούθησης 
της απαλλαγής από την υποχρέωση θεώρησης, θα ενισχύσει την παρακολούθηση των 
υφιστάμενων καθεστώτων απαλλαγής από την υποχρέωση θεώρησης, θα θεσπίσει πιθανά 
στοχευμένα περιοριστικά μέτρα για τις θεωρήσεις όταν χρειάζεται και θα ενισχύσει την 
ασφάλεια των ταξιδιωτικών εγγράφων. 

2. Τόνωση της ευημερίας και της ανταγωνιστικότητας: Τα νέα μέτρα θα καταστήσουν την ΕΕ 
ελκυστικότερη για τους ειδικευμένους εργαζομένους και θα καταστήσουν τα νόμιμα ταξίδια 
ευκολότερα και πιο προβλέψιμα. Αυτό περιλαμβάνει νέες ψηφιακές διαδικασίες τόσο για 
τους ταξιδιώτες που απαλλάσσονται από την υποχρέωση θεώρησης όσο και για τους 
ταξιδιώτες που υποχρεούνται σε θεώρηση, καθώς και για τις θεωρήσεις πολλαπλώνεισόδων 
με μεγαλύτερη διάρκεια ισχύος για αξιόπιστους ταξιδιώτες. 

3. Σύγχρονα εργαλεία θεώρησης: Η ΕΕ θα καταστήσει τα συστήματα ΤΠ για τις θεωρήσεις και 
τα σύνορα διαλειτουργικά έως το 2028. Αυτό θα επιτρέψει στις αρχές να ελέγχουν 
πολλαπλές βάσεις δεδομένων ταυτόχρονα και μέσω μιας ενιαίας, κεντρικής αναζήτησης, 
βελτιώνοντας την ανταλλαγή πληροφοριών και αποτρέποντας την κατάχρηση των 
θεωρήσεων. 
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Η Βουλγαρία προσχωρεί στη ζώνη του ευρώ από την 1η Ιανουαρίου 

Την 1η Ιανουαρίου 2026, η Βουλγαρία θα υιοθετήσει το ευρώ ως νόμισμά της, σηματοδοτώντας ένα 
σημαντικό ορόσημο για τη χώρα, για την ιστορία του ευρώ και για την ΕΕ στο σύνολό της. Αυτό 
ακολουθεί μια περίοδο εντατικής προετοιμασίας και προσπάθειας από τη Βουλγαρία για την 
εκπλήρωση όλων των αναγκαίων απαιτήσεων. 

Το ευρώ θα αποφέρει πρακτικά οφέλη στους πολίτες και τις επιχειρήσεις της Βουλγαρίας. Θα 
διευκολύνει τα ταξίδια και τη διαμονή στο εξωτερικό, θα ενισχύσει τη διαφάνεια και την 
ανταγωνιστικότητα των αγορών και θα διευκολύνει το εμπόριο. Τα τραπεζογραμμάτια και τα 
κέρματα ευρώ θα αποτελέσουν επίσης απτό σύμβολο για όλους τους Βούλγαρους της ελευθερίας, 
της ευκολίας και των ευκαιριών που παρέχει η ΕΕ στους πολίτες της. 

Η Επιτροπή έχει υποστηρίξει πλήρως τη Βουλγαρία στη διαδικασία ένταξης στο ευρώ. Με την 
προσχώρηση της Βουλγαρίας, 21 κράτη μέλη της ΕΕ και περισσότεροι από 357 εκατομμύρια 
πολίτες της ΕΕ θα μοιραστούν το κοινό νόμισμα της ΕΕ. Η δημόσια στήριξη για το ευρώ στην ΕΕ και 
τη ζώνη του ευρώ παραμένει πολύ ισχυρή, με τις ευρείες πλειοψηφίες των πολιτών της ΕΕ να 
πιστεύουν ότι το ευρώ είναι καλό για την ΕΕ στο σύνολό της και για τη χώρα τους, όπως 
καταδεικνύεται από το τελευταίο Ευρωβαρόμετρο. 

Η Ursula von der Leyen, Πρόεδρος της Ευρωπαϊκής Επιτροπής επεσήμανε: «ΗΒουλγαρία 
προσχωρεί στη ζώνη του ευρώ, ένα από τα μεγαλύτερα επιτεύγματα της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Αυτό 
το ορόσημο αντικατοπτρίζει χρόνια σκληρής δουλειάς και δέσμευσης, ξεπερνώντας τις προκλήσεις. 
Το ευρώ θα αποφέρει οφέλη στον βουλγαρικό λαό, διευκολύνοντας τις πληρωμές και τα ταξίδια. Θα 
προσφέρει νέες ευκαιρίες στις βουλγαρικές επιχειρήσεις, επιτρέποντάς τους να αξιοποιήσουν 
καλύτερα τα πλεονεκτήματα της κοινής ενιαίας αγοράς μας. Θα ενισχύσει περαιτέρω τη φωνή της 
Βουλγαρίας στην Ευρώπη. Αυτό το βήμα είναι καλό για τη Βουλγαρία και ενισχύει την Ευρώπη στο 
σύνολό της. Καθιστά την οικονομία μας πιο ανθεκτική και ανταγωνιστική σε παγκόσμιο επίπεδο. 
Συγχαρητήρια, Βουλγαρία! Μπορείτε να είστε υπερήφανοι για όσα επιτύχατε.» 

 

Εισαγωγή μετρητών σε ευρώ 

Από την 1η Ιανουαρίου 2026, το ευρώ θα αντικαταστήσει σταδιακά το λεβ ως νόμισμα της 
Βουλγαρίας. Σύμφωνα με ένα σταθερό ιστορικό σταθερότητας των συναλλαγματικών ισοτιμιών, το 
λεβ θα ανταλλάσσεται με ισοτιμία μετατροπής 1,95583 λεβ ανά 1 ευρώ. Τα δύο νομίσματα θα 
χρησιμοποιούνται το ένα δίπλα στο άλλο για περίοδο ενός μήνα. Όταν οι πληρωμές γίνονται σε λεβ, 
οι αλλαγές θα δίνονται σε ευρώ. Αυτό θα επιτρέψει τη σταδιακή απόσυρση του λεβ από την 
κυκλοφορία. 
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Η διπλή αναγραφή των τιμών σε λέβα και ευρώ κατέστη υποχρεωτική στις 8 Αυγούστου 2025 και θα 
ισχύει έως τις 8 Αυγούστου 2026. Για την προστασία των καταναλωτών και την αντιμετώπιση των 
ανησυχιών τους σχετικά με τις αδικαιολόγητες αυξήσεις των τιμών κατά την περίοδο μετάβασης στο 
ευρώ, η Βουλγαρία βασίζεται στην αυστηρή εφαρμογή της νομοθεσίας για την προστασία των 
καταναλωτών και σε ενημερωτικές εκστρατείες. Οι τιμές των 101 προϊόντων που αγοράζονται συχνά 
παρακολουθούνται καθημερινά και δημοσιεύονται σε ειδικό ιστότοπο κατά τη διάρκεια της 
μετάβασης από την Επιτροπή Προστασίας των Καταναλωτών, ώστε να παρέχεται ενημέρωση στο 
κοινό και κίνητρο στις επιχειρήσεις να μην αυξήσουν αδικαιολόγητα τις τιμές κατά τη διάρκεια της 
μετάβασης. 

Οι εμπορικές τράπεζες έχουν λάβει εκ των προτέρων τραπεζογραμμάτια και κέρματα ευρώ από την 
Εθνική Τράπεζα της Βουλγαρίας (BNB) και με τη σειρά τους έχουν προμηθεύσει μετρητά ευρώ σε 
καταστήματα και άλλες επιχειρήσεις. Τα τραπεζογραμμάτια και τα κέρματα Lev μπορούν να 
ανταλλάσσονται στην BNB, σε εμπορικές τράπεζες και σε οποιοδήποτε ταχυδρομείο που βρίσκεται 
σε αγροτικές περιοχές όπου δεν υπάρχει εμπορική τράπεζα. Οι ανταλλαγές στην BNB είναι δωρεάν 
και απεριόριστες χρονικά. Οι ανταλλαγές σε τράπεζες και ταχυδρομεία είναι δωρεάν για τους 
πρώτους έξι μήνες. Οι τράπεζες και τα ταχυδρομεία μπορούν να χρεώνουν για την ανταλλαγή από 
την 1η Ιουλίου 2026. 

Από την 1η Ιανουαρίου, το 96% των αυτόματων ταμειολογιστικών μηχανών (ΑΤΜ) στη Βουλγαρία 
θα διανέμουν τραπεζογραμμάτια ευρώ και το υπόλοιπο θα ακολουθήσει το συντομότερο δυνατόν 
(εντός δύο εβδομάδων). 

 

Ιστορικό 

Στην έκθεση σύγκλισης του 2025, η Επιτροπή κατέληξε στο συμπέρασμα ότι η Βουλγαρία πληρούσε 
τα κριτήρια για την υιοθέτηση του ευρώ. Η αξιολόγηση αυτή υποστηρίχθηκε από την έκθεση 
σύγκλισης της ίδιας της Ευρωπαϊκής Κεντρικής Τράπεζας. Τον Ιούλιο του 2025, οι υπουργοί 
Οικονομικών της ΕΕ έλαβαν την επίσημη απόφαση που άνοιξε τον δρόμο για την υιοθέτηση του 
ευρώ από τη Βουλγαρία. 

Οι βουλγαρικές αρχές έχουν προβεί σε εκτεταμένες προετοιμασίες για την ένταξη της χώρας στη 
ζώνη του ευρώ, εφαρμόζοντας το εθνικό τους σχέδιο μετάβασης στο ευρώ, το οποίο καθορίζει όλες 
τις λεπτομέρειες για την οργάνωση της εισαγωγής του ευρώ και την απόσυρση του λέβα. 

Η βασική αρχή του εθνικού σχεδίου μετάβασης της Βουλγαρίας είναι η προστασία των 
καταναλωτών. Οι μηχανισμοί για τη διασφάλιση ασφαλούς περιβάλλοντος για τους καταναλωτές 
έχουν σχεδιαστεί διεξοδικά στο πλαίσιο τριών πυλώνων: τη διπλή αναγραφή των τιμών, την 
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παρακολούθηση των τιμών των αγαθών και των υπηρεσιών και την εποπτεία 
των εμπόρων και των παρόχων υπηρεσιών. 

Οι προετοιμασίες για τη μετάβαση συμπληρώθηκαν από μια ολοκληρωμένη επικοινωνιακή 
εκστρατεία των βουλγαρικών αρχών. Η Επιτροπή και η Ευρωπαϊκή Κεντρική Τράπεζα έχουν 
συμβάλει στις προσπάθειες αυτές. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ΑΙΓΥΠΤΟΣ 

Το Γραφείο Οικονομικών & Εμπορικών Υποθέσεων της Πρεσβείας της Ελλάδας στην Αίγυπτο, απέστειλε 
ενημερωτικό έγγραφο. Για να λάβετε γνώση ακολουθήστε το σύνδεσμο: Newsletter_ January 2026.pdf  

ΑΛΓΕΡΙΑ 

Το Γραφείο Οικονομικών & Εμπορικών Υποθέσεων της Πρεσβείας της Ελλάδας στην Αλγερία, απέστειλε 
ενημερωτικό έγγραφο για τις οικονομικές ειδήσεις της Αλγερίας. Για να λάβετε γνώση ακολουθήστε το 
σύνδεσμο:  file:///C:/Users/kcci_/Desktop/October_2025.pdf  

ΑΡΓΕΝΤΙΝΗ 

Η πρεσβεία της Αργεντινής στην Αθήνα απέστειλε Ενημερωτικό Δελτίο με Μικρομεσαίες Επιχειρήσεις της  
Αργεντινής που εξειδικεύονται στον τομέα Τροφίμων. Για να λάβετε γνώση ακολουθήστε το σύνδεσμο:  
C:\Users\kcci_\Desktop\NEWSLETTER 54 GR.pdf  

ΙΣΠΑΝΙΑ 

Το Γραφείο Οικονομικών & Εμπορικών Υποθέσεων της Πρεσβείας της Ελλάδος στη Μαδρίτη απέστειλε 
έγγραφο με θέμα:  
- ΔΕΛΤΙΟ ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΩΝ ΕΞΕΛΙΞΕΩΝ ΙΣΠΑΝΙΑΣ, ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ 2026.pdf   

Ενημερώσεις για 
ξένες αγορές 

 



40 

  

 

  

www.kcci.gr 

www.enterprise-hellas.gr 

een.ec.europa.eu 

      www.kcci.gr 

  KavalaChamber 

  @KavalaChamber 

Για περισσότερες πληροφορίες οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να απευθυνθούν στο Γραφείο του ΟΕΥ για την 
Ισπανία: Avda. Doctor Arce 24, Madrid, 28002, Τηλ.:+34 91 5644592, ecocom-madrid@mfa.gr  

ΚΡΟΑΤΙΑ 

Το Γραφείο Οικονομικών & Εμπορικών Υποθέσεων του Ζάγκρεμπ απέστειλε το ακόλουθο Ενημερωτικό 
έγγραφο: 
-  ΟΔΗΓΟΣ ΕΠΙΧΕΙΡΕΙΝ ΣΤΗΝ ΚΡΟΑΤΙΑ 2025   
Για περισσότερες πληροφορίες μπορείτε να απευθυνθείτε στην Πρεσβεία της Κροατίας στο  Τηλ. +385 1 483 
57 16 , E-mail: ecocom-zagreb@mfa.gr , Web: http://agora.mfa.gr 

 

 

ΟΛΛΑΝΔΙΑ 

Γραφείο Οικονομικών & Εμπορικών Υποθέσεων της Πρεσβείας της Ελλάδος στη Χάγη απέστειλε έγγραφο. Για 
να λάβετε γνώση ακολουθήστε το σύνδεσμο: 
- file:///C:/Users/kcci_/Desktop/Newsletter%20September%202025%20Netherlands%20(1).pdf  

Για περισσότερες πληροφορίες οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να απευθυνθούν στο Γραφείου ΟΕΥ της Ελλάδας 
στην Χάγη : Amaliastraat 1, 2514 JC Den Haag, Τηλ. +31 (0) 70 3561199, Email: ecocom-hague@mfa.gr  

ΤΟΥΡΚΙΑ 

Το Εμπορικό Τμήμα του Γενικού Προξενείου της Τουρκικής Δημοκρατίας στην Θεσσαλονίκη, απέστειλε 
ενημερωτικό έγγραφο. Για να λάβετε γνώση ακολουθήστε το σύνδεσμο: 
-  C:\Users\kcci_\Desktop\FBT December 2025.pdf  

 

ΣΚΟΠΙΑ 

Το Γραφείο Οικονομικών & Εμπορικών Υποθέσεων Σκοπίων απέστειλε ενημερωτικό έγγραφο σχετικά με τις  
ειδήσεις οικονομικού, εμπορικού και επιχειρηματικού ενδιαφέροντος στη Βόρεια Μακεδονία. Για να λάβετε 
γνώση ακολουθήστε το σύνδεσμο: 
- file:///C:/Users/kcci_/Desktop/Newsletter_Skopje_No%20117_January_2026.pdf  

Για περισσότερες πληροφορίες οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να απευθυνθούν στην Πρεσβεία των Σκοπίων 
στο: Τηλ.: +389 2 3129456, 3129458, E-mail: ecocom-skopje@mfa.gr  

ΓΕΡΜΑΝΙΑ 

Το Γραφείο Οικονομικών και Επιχειρηματικών Υποθέσεων του Βερολίνου απέστειλε ενημερωτικό έγγραφο με 
θέμα:  
-  C:\Users\kcci_\Desktop\Γραφείο Ο.Ε.Υ. Μονάχου – Ενημερωτικό δελτίο (Δεκέμβριος 2025).pdf  

Για περισσότερες πληροφορίες οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να επισκεφθούν την επίσημη ιστοσελίδα του 
Γενικού Προξενείου www.agora.mfa.gr, καθώς επίσης και να απευθυνθούν στο Tel: +49 89 9988 6713-18, E-
Mail: ecocom-munich@mfa.gr .  
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ΙΤΑΛΙΑ 

Ενημερωτικό Δελτίο του Γραφείου ΟΕΥ Μιλάνου αναφορικά με την οικονομική, επιχειρηματική και 
επενδυτική δραστηριότητα στη Βόρεια Ιταλία, με έμφαση στη Λομβαρδία και την ευρύτερη περιοχή του 
Μιλάνου.  Για να λάβετε γνώση πατήστε: Νο28_Newsletter_ Milano_December 2025.pdf   

ΓΕΩΡΓΙΑ 

Ενημερωτικό Δελτίο του Γραφείου Οικονομικών και Εμπορικών Υποθέσεων της Πρεσβεία της Ελλάδας στην 
Τιφλίδα. Για να λάβετε γνώση πατήστε ακολουθήστε τον σύνδεσμο: Ενημερωτικό Δελτίο Τιφλίδας   

 

 

ΤΣΕΧΙΑ 

Απεστάλη ενημερωτικό δελτίο Οικονομικών και Επιχειρηματικών Ειδήσεων Νοεμβρίου 2025 της Πρεσβείας 
της Ελλάδος στη Πράγα. Για να λάβετε γνώση ακολουθήστε τον σύνδεσμο:  
C:\Users\kcci_\Desktop\Ενημερωτικό Δελτίου Νοεμβρίου 2025.pdf  

 

ΠΟΛΩΝΙΑ 

Απεστάλη ενημερωτικό δελτίο Οικονομικών και Επιχειρηματικών Ειδήσεων Δεκεμβρίου 2025 της Πρεσβείας 
της Ελλάδος στη Βαρσοβία. Ο εν λόγω Οδηγός βρίσκεται αναρτημένος και στον ιστότοπο www.agora.mfa.gr, 
στον ακόλουθο σύνδεσμο: 

https://www.agora.mfa.gr/infofiles-menu/infofile/94289.   Για να λάβετε γνώση ακολουθήστε τον σύνδεσμο: 
C:\Users\kcci_\Desktop\Οδηγός Επιχειρείν 2025, Γραφείου ΟΕΥ Βαρσοβίας..pdf  

 

ΣΕΡΒΙΑ 

Το Γραφείο Οικονομικών και Εμπορικών Υποθέσεων Βελιγραδίου, απέστειλε ενημερωτικό έγγραφο. Για να 
λάβετε γνώση ακολουθήστε το σύνδεσμο: C:\Users\kcci_\Desktop\ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΟ ΔΕΛΤΙΟ ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΣ 
2026.pdf  
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Ενισχύοντας τη Γυναικεία Επιχειρηματικότητα μέσω του Δικτύου Enterprise Europe 
Network 

Μια αφοσιωμένη ομάδα εμπειρογνωμόνων από όλες τις χώρες και τους 
οργανισμούς εταίρους του Δικτύου ασχολείται αποκλειστικά με τη γυναικεία 

επιχειρηματικότητα. 
Η γυναικεία επιχειρηματικότητα δεν αποτελεί απλώς μια τάση της εποχής, αλλά θεμελιώδη 
πυλώνα της ευρωπαϊκής οικονομίας.  Παρά τις προκλήσεις, το Enterprise Europe Network στέκεται 
δίπλα στις γυναίκες που ηγούνται επιχειρήσεων και οργανισμών, προσφέροντας ένα εξειδικευμένο 
δίκτυο υποστήριξης που εκτείνεται σε όλη την Ευρώπη και πέρα από αυτήν. 

Πέρα από καθοδήγηση και υποστήριξη, το Δίκτυο εστιάζει και στις συγκεκριμένες ανάγκες των 
επιχειρήσεων και οργανισμών που ηγούνται από γυναίκες, με τον φιλόδοξο στόχο να ενισχύσει το 
ποσοστό των μικρομεσαίων επιχειρήσεων στην Ευρώπη που ηγούνται από γυναίκες. 

Σε αυτό το πλαίσιο, το 2013 δημιούργησε την Ομάδα Γυναικείας Επιχειρηματικότητας (WETG), μια 
αφοσιωμένη ομάδα εμπειρογνωμόνων από όλες τις χώρες και τους οργανισμούς εταίρους του 
Δικτύου που εργάζεται πάνω στη γυναικεία επιχειρηματικότητα. 

Το WETG δεν ασχολείται μόνο την υποστήριξη μεμονωμένων επιχειρηματιών και ομάδων γυναικών, 
αλλά βοηθά στη διεύρυνση της τεχνογνωσίας του Δικτύου πάνω στη γυναικεία επιχειρηματικότητα 
και συνεργάζεται με σχετικές υπηρεσίες και προγράμματα της ΕΕ. Προσπαθεί να εμψυχώσει, να 
εμπνεύσει και να ενδυναμώσει επιχειρήσεις και οργανισμούς που διοικούνται από γυναίκες σε 
θέσεις ηγεσίας. 

Η ομάδα παρέχει υπηρεσίες όπως: 

 την εύρεση πελατών και συνεργατών για τα προϊόντα και τις διαδικασίες τους 
 την υποστήριξη στην πρόσβαση σε υπηρεσίες καινοτομίας 
 την ενημέρωση σχετικά με τα προγράμματα της ΕΕ και την παροχή βοήθειας στις διαδικασίες 

υποβολής αιτήσεων για επιχορηγήσεις της ΕΕ 
 την παροχή υποστήριξης για την πρόσβαση σε χρηματοδότηση για γυναίκες επιχειρηματίες 
 εκδηλώσεις παρουσίασης (pitching events) για γυναίκες επιχειρηματίες με επιχειρηματικούς 

αγγέλους (business angels) 

Κορυφαίες Πρωτοβουλίες για το 2025-2026 

Το δίκτυο υλοποιεί δυναμικές δράσεις που στοχεύουν στην ουσιαστική ανάπτυξη των επιχειρήσεων: 
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 EEN-Power-Her: Μια πλατφόρμα μάθησης και pitching για τη βελτίωση της παρουσίασης των 
επιχειρηματικών ιδεών και τη σύνδεση με επενδυτές. 

 Match2Achieve: Εστίαση σε γυναίκες στον τομέα του Agrifood και της Digital τεχνολογίας. 
 e-Catalogue "3 Minute Pitch" 2025: Ένας ψηφιακός κατάλογος που προβάλλει τις πιο 

επιτυχημένες γυναικείες επιχειρήσεις σε όλη την ΕΕ. 
 Success Story: Από τη Γαλλική βιοτεχνολογία που κατέκτησε την αγορά της Ιαπωνίας, μέχρι τη 

Julicia Studio που κυριάρχησε στη gaming βιομηχανία της Σουηδίας, το Enterprise Europe 
Network αποδεικνύει ότι η σωστή καθοδήγηση μετατρέπει την έρευνα σε κερδοφόρα 
επιχείρηση. 

Πώς μπορείτε να συμμετάσχετε; 

Αν είστε γυναίκα επιχειρηματίας και θέλετε να επεκτείνετε τη δραστηριότητά σας στο εξωτερικό ή 
να βρείτε χρηματοδότηση, το πρώτο βήμα είναι η επικοινωνία με το τοπικό σας σημείο επαφής 
(Local Contact Point). 

Οι σύμβουλοι του ελληνικού Δικτύου είναι έτοιμοι να σας προσφέρουν στρατηγική καθοδήγηση και 
να σας ανοίξουν πόρτες σε νέες αγορές. 
 

Από τη Θεσσαλονίκη στην Ισλανδία: Μια ιστορία επιτυχίας «Clean Skincare» που 
ενώνει τον Νότο με τον Βορρά 

Πώς το Enterprise Europe Network ένωσε μια ελληνική και μια ισλανδική 
επιχείρηση γύρω από το clean skincare. 

 
 
Όταν η Guðríður Lara Gunnarsdóttir, αισθητικός και πρόεδρος της ένωσης νέων επαγγελματιών 
αισθητικής στην Ισλανδία, διαπίστωσε ότι η skincare σειρά που οραματιζόταν δεν μπορούσε να 
παραχθεί στη χώρα της, αναζήτησε λύσεις εκτός συνόρων. Με βασικές αξίες τη βιωσιμότητα και την 
αγνότητα, απευθύνθηκε στο Enterprise Europe Network ζητώντας καθοδήγηση. 

Μέσα από μια στοχευμένη αναζήτηση στη βάση δεδομένων του Δικτύου, ξεχώρισε η ελληνική 
εταιρεία καλλυντικών CleoSense, δυναμικός πελάτης του Συνδέσμου Βιομηχανιών Ελλάδος. Η 
συνεργασία υποστηρίχθηκε ενεργά από τους συμβούλους Enterprise Europe Network Hellas του 
ΣΒΕ, με τη συμμετοχή της CleoSense σε στοχευμένες b2b συναντήσεις στη Διεθνή Έκθεση 
Θεσσαλονίκης και τη δημιουργία αναλυτικού προφίλ συνεργασίας. Τον Αυγουστο 
πραγματοποιήθηκε εμπορική συμφωνία μεταξύ των 2 επιχειρήσεων. 
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Η CleoSense, γνωστή για τα φυσικά, περιβαλλοντικά φιλικά προϊόντα 
περιποίησης προσώπου και σώματος, ταίριαξε απόλυτα με το όραμα της Guðríður. Η συνεργασία 
άνοιξε νέες αγορές για την ελληνική εταιρεία στον Βορρά και έφερε καινοτόμα «clean skincare» 
προϊόντα στην ισλανδική. Η CleoSense έχει ήδη παραδώσει την πρώτη μεγάλη παραγγελία στην 
Ισλανδία και αναπτύσσει προϊόντα προσαρμοσμένα 
τόσο στο ψυχρό κλίμα της Ισλανδίας όσο και στις 
ηλιόλουστες συνθήκες της Ελλάδας. 

Η ιστορία αυτή αποδεικνύει πώς η σωστή 
υποστήριξη, το ξεκάθαρο όραμα και η 
διασυνοριακή συνεργασία μπορούν να 
μετατρέψουν μια τοπική ανάγκη σε διεθνή 
επιτυχία. 

 

 

Από τα καταφύγια στην παγκόσμια αγορά: 
Η περίπτωση της Ουκρανικής CheckEye 

Η πορεία της CheckEye είναι μια υπενθύμιση ότι η ανθεκτικότητα, η τεχνολογική 
υπεροχή και η σωστή δικτύωση μπορούν να υπερνικήσουν κάθε εμπόδιο. 

 
Η CheckEye δεν είναι απλώς μια ακόμη startup τεχνολογίας. Είναι το ζωντανό παράδειγμα μιας 
καινοτομίας που γεννήθηκε μέσα σε συνθήκες πολέμου. 

Ιδρύθηκε το 2022, μόλις λίγες εβδομάδες πριν την εισβολή στην Ουκρανία, και κατάφερε να 
επιβιώσει κάτω από ακραίες 
συνθήκες. Με τους γιατρούς 
να εργάζονται από 
καταφύγια, σχολιάζοντας 
χιλιάδες εικόνες 
αμφιβληστροειδούς 
ανάμεσα σε βομβαρδισμούς 
και διακοπές ρεύματος, η 
ομάδα της CheckEye 
απέδειξε ότι δεν υπάρχει 
λόγος να περιμένει κανείς τις 
«τέλειες συνθήκες» για να 
δημιουργήσει κάτι 
σπουδαίο. 
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Σήμερα, η εταιρεία προσφέρει μια ώριμη λύση προληπτικής υγείας, 
χρησιμοποιώντας τεχνολογίες cloud και Τεχνητή Νοημοσύνη (AI) για τον μαζικό πληθυσμιακό έλεγχο 
της διαβητικής αμφιβληστροειδοπάθειας. Η πλατφόρμα τους παρέχει ταχείες, ακριβείς και προσιτές 
εξετάσεις, έχοντας ήδη προσφέρει κρίσιμες υπηρεσίες σε 10.000 ανθρώπους στην Ουκρανία με το 
εντυπωσιακό ποσοστό ακρίβειας 93%. 

Η τεχνολογική υπεροχή της CheckEye 

Η διαδικασία ελέγχου βασίζεται σε μια μη-μυδριατική κάμερα βυθού, η οποία αποτυπώνει την 
εικόνα του αμφιβληστροειδούς. Οι εικόνες μεταφορτώνονται άμεσα στην πλατφόρμα της CheckEye, 
όπου οι αλγόριθμοι AI τις αναλύουν για πρώιμα σημάδια παθολογίας. Το αποτέλεσμα είναι μια 
αναλυτική έκθεση που καθοδηγεί τους ιατρούς στη λήψη κλινικών αποφάσεων. 

Η σημασία αυτής της τεχνολογίας είναι παγκόσμια. Η διαβητική αμφιβληστροειδοπάθεια αποτελεί 
κύρια αιτία τύφλωσης, με τον Παγκόσμιο Οργανισμό Υγείας να εκτιμά ότι το 10% των ασθενών με 
διαβήτη θα παρουσιάσει σοβαρή εξασθένηση της όρασης. Εντοπίζοντας τη νόσο στα πρώιμα 
στάδια, η CheckEye προσφέρει ένα σωτήριο εργαλείο σε ασθενείς και συστήματα υγείας, 
δηλώνοντας πλέον έτοιμη για διεθνή επέκταση. 

 

 

Γεφυρώνοντας την Καινοτομία με την Ευρωπαϊκή Αγορά 

Η μετάβαση από το τοπικό στο διεθνές επίπεδο απαιτούσε στρατηγική υποστήριξη. «Όταν 
αποφασίσαμε να επεκταθούμε στην ΕΕ, το Enterprise Europe Network έγινε η πολύτιμη γέφυρα για 
εμάς», δηλώνει ο Διευθύνων Σύμβουλος της εταιρείας, Kyrylo Goncharuk. 

Μέσω της συνδυασμένης δράσης των κόμβων του EEN σε Ουκρανία και Γερμανία, η CheckEye 
συμμετείχε σε κορυφαία ευρωπαϊκά συνέδρια (BW Summit, Discovery Tour, XR 2025). Αυτή η 
κινητικότητα, με την υποστήριξη του Steinbeis Europa Zentrum, οδήγησε σε μια σημαντική 
συνεργασία με τη γερμανική Aspilos GmbH (Gesundheitskiosk24). Οι δύο εταιρείες ενώνονται πλέον 
κάτω από μια κοινή αποστολή: να καταστήσουν την πρόληψη προσβάσιμη σε όλους. 

«Συνδυάζοντας την τεχνογνωσία από την Ουκρανία και τη Γερμανία, το Δίκτυο απέδειξε τη δύναμη 
της συντονισμένης τοπικής δράσης που φέρνει απτά διασυνοριακά αποτελέσματα», σημειώνει η 
Olga Marschalek από το Steinbeis Europa Zentrum. 

Η πορεία της CheckEye είναι μια υπενθύμιση ότι η ανθεκτικότητα, η τεχνολογική υπεροχή και η 
σωστή δικτύωση μπορούν να υπερνικήσουν κάθε εμπόδιο. 
 

 

 

 

Εκθέσεις 
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Γενικό πρόγραμμα Εθνικών Εκθέσεων 

ΜΑΡΤΙΟΣ 2026 

 Clean Expo 2026 | 06-08.03.2026, Εκθεσιακό Κέντρο Περιστερίου  

 Food and Drink Expo | 20-22.03.2026, ΔΕΚΚ Ηρακλείου 

 SuperFoods Festival | 25-30.03.2026, Ζάππειο Μέγαρο 

 Forward Green – 4η Διεθνής Έκθεση Κυκλικής Οικονομίας | 26 – 28.03.2026, ΔΕΘ Helexpo 
 

ΙΟΥΝΙΟΣ 2026 

 Auto Work Expo | 20-21.06.2026, Άργος Ορεστικό 

 
 
Γενικό πρόγραμμα Διεθνών Eκθέσεων 

ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΣ 2026 

 21st INTERNATIONAL AGRICULTURE AND LIVESTOCK EXHIBION | 03-07.02.2026, 
Izmir Τουρκία 

 FGruit Logistica | 04-06.02.2026, Βερολίνο 

 BIOFACH | 10 – 13.02.2026, Νυρεμβέργη 

 HORECA | 13-16.02.2026, Metropolitan Expo 

 Artozyma 2026 | 28.02 – 02.03.2026 
 

ΜΑΡΤΙΟΣ 2026 

 NATURAL PRODUCTS EXPO WEST 2026 | 03-06.03.2026, Anaheim Convention Center, 
LA 

 Greece Food Expo | 14-16.03.2026, Metropolitan Expo 

 ProWine | 15-17.03.2026, Ντίσελντορφ 

 Alimentaria | 23-26.03.2026, Βαρκελώνη 

 IFE London | 30.03-01.04.2026, Λονδίνο 
 

ΑΠΡΙΛΙΟΣ 2026 
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 JEWELRY SHOW | 01-04.04.2026, Κωνσταντινούπολη 

 LES-EXPO | 07-09.04.2026, Κωνσταντινούπολη 

 SOLAREX| 08-10.04.2026, Κωνσταντινούπολη  

 Auto Motor World - Thessaloniki Tuning Show | 17 – 19.04.2026, ΔΕΘ-HELEXPO 

 FOOD and BEVERAGE EXHIBITION | 26-29.04.2026, Κωνσταντινούπολη 

 Sial Canada | 29.04 – 01.05.2026, Montreal   
 

ΜΑΪΟΣ 2026 

 World of Beer | 8-10/5/2026 Τεχνόπολη 

  North Aegean Agriculture And Livestock Exhibion | 15 -18.05.2026, Ayvalık, Τουρκία 
 

ΙΟΥΝΙΟΣ 2026 

 Textile Machinery Exhibition | 09-13.06.2026, Κωνσταντινούπολη 

 Maritime Business Week | 16 – 18.06.2026,  Constanta, Romania 

 BEYOND | 17 -19.06.2026 
 
ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΣ 2026 

 Fruit, Vegetable, Food, Food Products, Food Technologies Packaging, Agricultural 
Technologies, Storage, Storage & Logistics Fair | 08-10.09.2026, Izmir, Τουρκία  
 

ΟΚΤΩΒΡΙΟΣ 2026 

 Anatolian Furniture Exhibition | 07-11.10.2026, Kayseri 

 Sial | 17-21.10.2026, Παρίσι 

 World Tourism Greece | 30.10 – 01.11.2026, Αθήνα 
ΝΟΕΜΒΡΙΟΣ 2026 

 Food & Drinks 2026 – Detrop | 13-15.11.2026, Helexpo Θεσσαλονίκη 

ΜΑΡΤΙΟΣ 2027 

 Green Expo 2027 | 19.03-26.09.2027, Yakohama, Ιαπωνία 

 

ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ ΛΙΜΕΝΟΣ ΚΑΒΑΛΑΣ Α.Ε. 

Αφίξεις Κρουαζιεροπλοίων 2025 

στον Λιμένα Καβάλας «ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ ΠΑΥΛΟΣ»                                                                          
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Α/Α ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ 
ΑΦΙΞΗΣ 

 

ΟΝΟΜΑ ΠΛΟΙΟΥ ΩΡΕΣ 
ΠΑΡΑΜΟΝΗΣ 

ΠΡΑΚΤΟΡΕΙΟ ΕΠΙΒ
ΕΒ. 

1. 2 ΜΑΊΟΥ 2026 CELEBRITY INFINITY 10,00-19.00 KYΡIAKOY ΕΠΙΒ
ΕΒ. 

2. 4 ΣΕΠΤΕΜ. 2026 CELEBRITY INFINITY 9.00-19.00 KYΡIAKOY ΕΠΙΒ
ΕΒ. 

3. 23 ΣΕΠΤΕΜ. 2026 CELEBRITY INFINITY 9.00-19.00 ΚΥΡΙΑΚΟΥ  ΕΠΙΒ
ΕΒ. 

4. 2 ΟΚΤΩΒ. 2026 CELEBRITY INFINITY 9.00-19.00 ΚΥΡΙΑΚΟΥ ΕΠΙΒ
ΕΒ. 

5. 21 ΟΚΤΩΒ. 2026 CELEBRITY INFINITY 9.00-19.00 ΚΥΡΙΑΚΟΥ ΕΠΙΒ
ΕΒ. 

6. 30 ΟΚΤΩΒ.2026 CELEBRITY INFINITY 9.00-19.00 ΚΥΡΙΑΚΟΥ ΕΠΙΒ
ΕΒ. 

 

 

 

 

 

 

 

1. Enterprise Europe Network – Hellas  
2. Enterprise Europe Network  
3. Δίκτυο Βιολογικών Προϊόντων - ΣΒΒΕ  
4. Ευρωπαϊκή Επιτροπή – Αντιπροσωπεία στην Ελλάδα  
5. Προεδρία της Ευρωπαϊκής Ένωσης – Ιταλία  
6. Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο – Γραφείο στην Ελλάδα  
7.  Έλληνας Επίτροπος  
8. EUROPA, Η δικτυακή πύλη της ΕΕ  
9. Η Ευρώπη Σου – Επιχειρήσεις (Your Europe)  
10. Πύλη της Ε.Ε. για τη διεθνοποίηση των επιχειρήσεων (SME Internationalisation Portal)  
11. Ευρωπαίος Διαμεσολαβητής  
12. EU Bookshop  
13. Ζωή και Δουλειά στην Ενιαία Αγορά (Living & Working in the Single Market)  
14. Πλατφόρμα αναζήτησης ερευνητικών προγραμμάτων για MME (SME Techweb)  
15. European Research & Development Newsroom  

Χρήσιμες Συνδέσεις 
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16. IMProve - ηλεκτρονικό εργαλείο συγκριτικής ανάλυσης επιδόσεων για ΜμΕ 
σχετικά με τη διαχείριση των καινοτομιών (online benchmarking tool for SMEs related to Innovation 
Management)  

17. European Standardisation SME Helpdesk  
18. European Commission Agrinet Portal  
19. Διαδικτυακή Πύλη Πληροφόρησης για Ευρωπαϊκά τελωνειακά θέματα  
20. Δικτυακή Πύλη της ευρωπαϊκής ηλεκτρονικής δικαιοσύνης  
21. Ευρωπαϊκή πύλη για την ενίσχυση της διεθνοποίησης και καινοτομίας των ΜμΕ (European 

Communication of Enterprises - EU.COM.EN)  
22. Πρωτοβουλία της Ευρωπαϊκής Επιτροπής «Ένωση Καινοτομίας» (Innovation Union) με σκοπό τη 

βελτίωση των συνθηκών και της πρόσβασης σε έρευνα και καινοτομία για ΜμΕ  
23. Δικτυακό τόπο της Κεντρικής Βιβλιοθήκης της Ευρωπαϊκής Επιτροπής  
24. Πύλη της Ε.Ε. για συστάδες επιχειρήσεων (EU Cluster Portal)  
25. Συνεργασία Ευρωπαϊκών «cluster» (European Cluster Collaboration Platform)  
26. Πύλη της Ε.Ε. για την πρόσβαση των επιχειρήσεων σε χρηματοδότηση (Access to Finance for SMEs)  
27. «Εκπαίδευση στην Επιχειρηματικότητα» (Educating for Entrepreneurship website)  
28. Σύστημα Πληροφόρησης της Εσωτερικής Αγοράς (Internal Market Information system)  
29. Νέα Πλατφόρμα Έξυπνης Εξειδίκευσης (Smart Specialisation Platform) του Κοινού Κέντρου Ερευνών  
30. (Joint Research Centre)  
31. Διάλογος για την Ευρώπη (Debating Europe)  
32. Ευρωπαϊκός Οργανισμός Περιβάλλοντος (European Environment Agency)  

 
33. Δίκτυο Εντεταλμένων της Ε.Ε. για ΜμΕ (Network of SME Envoys)  
34. Ευρωπαϊκή πλατφόρμα αποδοτικής χρήσης των πόρων (European Resource Efficiency Platform)  
35. Ε.Ε.-Κίνα Πλατφόρμα Πληροφόρησης για Τυποποίηση (EU-China Standardisation Information 

Platform)  
36. Πλατφόρμα του Ευρωπαϊκού Οργανισμού Χημικών Προϊόντων για την ταξινόμηση και επισήμανση 

των χημικών ουσιών (Classification & Labelling Platform)  
37. EU Business in Japan  
38. Διατλαντική σχέση εμπορίου και επενδύσεων (Transatlantic Trade & Investment Partnership - TTIP)  
39. «E-certificate» για την αναζήτηση πιστοποιητικών και βεβαιώσεων που συνήθως απαιτούνται κατά τη 

διαδικασία δημόσιων συμβάσεων  
40. Η βάση δεδομένων TED (Tenders Electronic Daily) είναι η ηλεκτρονική έκδοση του Συμπληρώματος 

της Επίσημης Εφημερίδας της Ευρωπαϊκής Ένωσης, που αφορά τις ευρωπαϊκές δημόσιες 
συμβάσεις  

41. Ιστοσελίδα για ενημερώσεις φορολογικών και οικονομικών θεμάτων www.taxheaven.gr   
42. Εθνικός Οργανισμός Δημόσιας Υγείας www.eody.gov.gr  
43. Κόμβος προκηρύξεων δημόσιου και ευρύτερου δημόσιου τομέα" https://www.inediktio.gr/ 


